

Z á p i s

do kroniky obce Trenčianska Teplá

za rok 2014

Úvod

Rok 2014 bol pre Slovensko a Slovákov rokom viacerých okrúhlych výročí. Hlavné boli tri výročia, z nich strednica vzniku prvej svetovej vojny. K týmto výročiu sa konali rôzne sympózia, prednášky, v masovo-komunikačných prostriedkoch boli zverejnené historické dokumenty, rozhovory a diskusie. Ďalej to bolo 70. výročie Slovenského národného povstania, ktoré má ešte veľa pamätníkov, boli zverejnené ich zážitky z tých udalostí. V Banskej Bystrici - srdci povstania sa konali slávy tých významných výročia za účasti mnohých zahraničných hostí a účastníkov debata. Napokon tretie významné výročie bolo štvrtstoročie, čiže 25. výročie nežnej revolúcie. Sú veľké rozdiely v výklade tých udalostí a všetky historické fakty nie sú ešte vysvetlené. Preto slávy neboli až také veľké.

V tomto roku uplynul aj päť rokov od prijatia spoločnej meny EURO. Platenie ročne menou ako v ďalších 17 krajinách európy prinieslo Slovensku viac pracovných miest a posililo konkurencieschopnosť slovenského priemyslu. Bežní ľudia však tvrdia, že prechod na euro všetko zdražilo. Doteraz ešte prepodávajú svoje nákupy na kofeín. Odborníci pritom tvrdia, že je to iba zdanie. Prírodné eura je to, že sme nepocítili dramatické výkyvy výmenných kurzov ako to pocítili susedných krajín. Prijatie eura na Slovensku počas turbulencií na regionálnych trhoch pomohlo chrániť kúpyschopnosť našich miezd a úspor, čo je pozitívny fakt aj priaznivý príspevek k stabilnejšiemu vývoju inflácie. Zdražovaniu sme sa nevyhli z dôvodu extrémnych výkyvov na svetových komoditných trhoch, či už v prípade energií alebo prírodných zdrojov.

Do Prezidentského paláca zasadli miliónár Andrej Kiska, ktorý prezradil úradujúceho premiéra a šéfa Smeru Roberta Fica. Funkcie sa ujal v pondelok júna. Hlasovanie prezidentovi bolo súčasťou super volebného roka, ktorý v máji pokračoval voľbami poslancov do Európskeho parlamentu a v novembri výberom nových primátrov, starostov a poslancov miest a obcí. Výsledky všetkých volieb uvádzame v samostatnej kapitole.

Prvého mája sme si pripomenuli 10. výročie vstupu Slovenska do Európskej únie. Podľa názorov odborníkov nám začlenenie do Európskej únie prinieslo viac stability a bezpečnosti, ale aj rast životnej úrovne. Na mnohé výhody sme si automaticky zvykli. Máme možnosť cestovať bez cestovného pasu do ktoréhkoľvek z 28 členských krajín, môžeme tam pracovať aj podnikat'. Voľný pohyb tovaru pomáha našim podnikom, ktorých výrobky smerujú hlavne na európsky trh. Ďalším plusom je, že patríme do európy, kde sa platí jednotnú menu. To nám uľahčuje cestovanie bez výmeny valút. Slovensku pomáhajú aj európske. Už sme sa naučili ich aj využívať a vďaka nim máme nové cesty, moderné školy aj nemocnice. Veď aj modernizácia železnice, základnej školy a športovísk v našej obci mala byť vykonaná vďaka európskym. A dúfame, že ich budeme môcť využívať aj v ďalšom období.

V novembri sa na železnici udiala najväčšia zmena v histórii samostatného Slovenska. Možnosť bezplatne cestovať dostala 2,5 milióna ľudí v našej krajine. Cestovať vlakmi zadarmo môžu deti, študenti stredných a vysokých škôl, starobní dôchodcovia a takisto všetci tí, čo preberajú predčasný starobný dôchodok, vdovský, vdovecký a sirdský dôchodok. Cestujúci sa musia zaregistrovať, získať preukaz a potom si vybrať cestovný lístok na cestovanie bezplatne. Takto získa železnica prehľad počtu cestujúcich. V

súvislosti so spustením cestovania zadarmo pre študentov a dôchodcov zvýšila štátna Železničná spoločnosť Slovensko kapacitu vlakov. Spolu sa predĺžili desaťky dní a denne pribudlo 11 nových diaľkových vlakov. V prvý deň bezplatnej železničnej dopravy vydala železničná spoločnosť 48.000 nových lístkov.

Medzi najhoršie tragické udalosti Slovenska možno označiť nehodu autobusu školskej exkurzie z Trnavy. Zahynuli štyri študentky Športového gymnázia Jozefa Herdu v Trnave, keď autobus spoločnosti MH Trans zišiel z diaľnice D1 v úseku medzi Piešťanmi a Hlohovcom a prevrátil sa na bok. Ďalší dvaja študenti sa ťažko zranili. Udalosť zasiahla celú školu, rodičov, učiteľov a spolužiakov pomáhali psychológovia, aby sa dokázali vyrovnať s takouto stratou.

Počasie

Tento rok začal teplým počasím a vlastne nebola žiadna zima. Tridsaťdňový víkend bol v znamení dažďa, zamračenej oblohy a hmly. Cez deň bolo 3 až 8 stupňov nad nulou. Slabá zima sa prejavila na prírode aj na ľuďoch, zem ani ľudia si neoddychnuli. Nebol sneh a ukázalo sa, že to má aj dopad na psychiku. Ľudia to pomyšľali, boli nepozornejší, vznikli väčšie počet dopravných nehôd. Prebudili sa baktérie a vírusy, šírili sa choroby, lebo do organizmu bola nižšia. Pre záhradkárov to bolo z jednej strany zle, že vznikli množstvo chorôb a škodlivých rastlín a na druhej strane mohli začať skoršie sadiť a obrábať pôdu. Na Slovensko sa vrátili sťahovavé vtáky vďaka skôr ako obvyčajne, začali rásť jarné huby. Pre obec bola zima bez snehu dobrá v tom, že nebolo treba odpratávať sneh a púšpať cesty. Tým sa ušetrili aj finančné prostriedky, ktoré bude možné použiť na iné účely.

8. marca bol pravý jarný deň, teplota 12-14 stupňov. Všetko vybehlo do záhrad na dvor - začalo sa jarné upratovanie. 30. marca sme prešli na letný čas. O druhej hodine v noci sa posunuli ručičky hodín na tretiu hodinu, čiže spali sme hodinu kratšie. Aj to vplýva na psychiku ľudí. Pracujúci musia vstávať hodinu skôr, keď je ešte tma. Zvyšujú sa prejavy poruchy spánku, zvýšená nervozita. Odborníci sa zatiaľ nezhodli na to, či táto zmena má prevažujúce negatíva alebo pozitíva. Slovensko sa ako člen Európskej únie zaviazalo dodržiavať zmeny času a tak sa musíme prispôbiť.

Veľká noc bola teplá, občasné dažďe. Od začiatku 20. týždňa boli na celom Slovensku silné dažde a veter. A v štvrtok 15. mája prišla veľká rana pre celé Slovensko, najmä pre Vysoké Tatry. Pustivý vietor púšťal a vyvrátil vyše 100-tisíc stromov. Po desiatich rokoch sa vrátil do slovenských veľhôr a zlikvidoval zvyšky starého prástu, ktorý prežil kalamitu v roku 2004. Vtedy však nastala v novembri, keď sa už príroda ukladala k zimnému spánku. Teraz to bolo v polovici mája keď bolo všetko v plnom kvete, lúky a háje sa zelenali. Valiaca sa voda vážne poškodila lesné cesty a chodníky. Padajúce stromy spôsobili prerušenie dodávok elektriny a komplikovali aj železničnú dopravu. Následky veternej smršte odstraňovali na celom Slovensku. A je hrôza, že poškodené lesy nebude možné rýchlo zachrániť, lebo v teplom počasí drevá rýchlejšie napádajú škodlivci a rýchlo podlieha skaze. Podľa nás zasiahli najmä severnú časť východného Slovenska. Ľudia sú už z toho nešťastní, lebo podveďne sa v určitých oblastiach opakujú a točdprácne vybudujú dom - dva im kalamita znovu zničí.

V našej dobe mali búrky pokojný priebeh, dažďe a vietor boli silný, ale väčšie škody nenarobil. Máme šťastie, sme chránení dokmitými horami a podveďne nám nehrôzia.

V ďalšom týždni zasa prišli vysoké teploty, slniečko svietilo, všetko bujne rástlo, lebo pôda bola ešte premôčená. Ľudia vybehli v sandálch, krátkych tričkách a nahaviciach. Začala daždná letná sezóna a tbd iba kdniec mája.

V júni bdd prijateľné pčasie, ale veľmi premenlivé, skdd celý júl bd daždivý. 20. júla veľké búrky spdené s veternou smršťou spôsbili v Žiline, Terchveji a v Vratnej dlhine nesmierne škdy. Vyvrátené strdmy, zničené cesty, autá sa kdtúľali akd zápalkové škatuľky. Skdnčili pd nánsmi blata a vdy. Kabínková lanovka v Vratnej dlhine bola tiež zničená. Na druhej strane pri kúpalisku Vincov les zhrel 52 zaparkovaných áut. Oheň sa širil nesmiernou rýchlosťou a autá sa nepdarilo zachrániť. MDžn kdnštatdvať, že v júli a v auguste na Slovensku každý deň pršalo. Výnimkou bd 4. júl, ktdrý bd bez dažďa. Kúpaliská dsireli, turistické túry sa tiež knali väčšinou v daždi a návštevníci našich veľhôr museli túru predčasne ukdnčiť, lebd hrzilo nebezpečenstvo búrky. Škda, prázdniny sa tentrdk nevydarili. Až dd pdvice septembra nás trápili dažde. Bdd td katastrdfické aj pre pdndspddárdu, vinárdu. Úrda čiastčne hnila, zemiaky sa v mných oblastiach nedarilo včas vykpať, jablká bdd dšť, ale hdne padali a hnili. Skrátka úrda dbrá, ale veľké prblémy pri jej zbere. Aj celý Dktóber pdkračoval v duchu častých dažďu, hmlistéh pčasia.

Na tdtddné letbudeme teda spmínať akd na veľmi studené, sychravé a také „nijaké“. Nebdi výrazné hrúčavy, akd napríklad minulý rd, ale nebdd až tak chladné akd sa nám zdalo. Meteorológovia vyhlásili, že tentrdk je akd celkd rekordne teplý. Pdl'a ich pdzrdvaní bdi takmer všetky mesiace - Dkrem augusta a mája - veľmi teplé. Bda mimriadne teplá zima a rok 2014 sa zapíše ako najteplejší rok v histórii meteorologických meraní na Slovensku za posledných 100 rokov. Aj z celdsvetvéh hľadiska je kdnštatdvané, že na našej planéte prebiehajú klimatické zmeny, Dčdm svedčí aj rekordne vysoká pdvrchová teplota Dceanu a tpenie kntinentálnych ľadvcov. Pritdm v mriach Dkdd Antarktídy ľadu pribúda. Tietd paradxy sa vedci snažia vysvetľdvať rôznymi hypdtézami. Jedna z teórií hdvdrí, že z vnútrdzemia Antarktídy sa vylieva studený vzduch dd Dkdia a ddnútra zas prúdi teplejší vzduch. Všetkd však závisí dd ľudí a ich vzťahu k prírdde a činnosti, ktdrú vykdnávajú. Ľudia sa budú musieť prispôsbdvať ndvým pdmienkam a pdstupne sa predrientdvať. Napríklad teraz v Dktóbri zakvitli jahdy a priniesli krásne pldy v Dblasti Liptva. Na Orave a Liptve začali pestdvať kukuricu, ktdrej sa kedysi v tejto nadmrskej výške nedarilo. Tiež začali rddiť Dvdcné strdmy tam, kde nikdy Dvdcie nedzrel. Aj v našej Dpci sa začal dariť marhuliam, brdskyniam aj exdtickému Dvdciu - kivi, figa a pddbne, čD dteraz nebdd. NDvember bd tiež mimriadne teplý. Sviatkd Pamiatky zDmrelých sme mDhli tráviť na cintdrínch pri peknDm pčasí, bez dažďa alebd snehu. Predtým td tak nebývalo. Síce Ddva dni bd silný vietDr, ktdrý pdprevracal kvety vDvázach a svietniky na hrdbch, ale stále bdd teplD. Očakávanej zimy - snehu a pravej zimnej nádhery sme sa nedčkali ani na VianDce ani na NDvý rd. Prvý sneh v našej Dpci napadlo v nDci z 27.12. na 28.12. Deti vybehli sD sánkami, ale dlhd sa netešili. Sneh sa rýchldrdztdpil. Teplota bola -2 stupne Celzia. Rdk sme ukdnčili bez týchtd zimných radvánk.

Podľa celkového hodnotenia meteorológov rok 2014 bol najteplejší z pohľadu meraní, ktoré sa uskutočňujú už od roku 1931. Na všetkých meteorologických staniach padali rekordy. Priemerná hddnDta teploty vzduchu na území Slovenska

v roku 2014 dosiahla po prvýkrát 10 stupňov Celzia, čo je najviac od začiatku pravidelných meraní v roku 1931.

Volby prezidenta Slovenskej republiky

Prvé kolo volieb prezidenta Slovenskej republiky sa uskutočnilo **15. marca**. Išiel do štvrté priame voľby. O postavy štátu sa uchádzalo rekordných 14 kandidátov.

Z nich najviac hlasov získali:

Róbert Fico, kandidát SMERU - SD	531 919 hlasov	28,0 percent
Andrej Kiska, nezávislý kandidát	455 996 hlasov	24,0 percent
Radoslav Prcházka, ĽSĽS kandidát	403 548 hlasov	21,2 percent
Volebná účasť občanov bola 43,4 percent.		

V našej obci dopadlo 1. kolo volieb prezidenta nasledovne:

Okres čísla	Zapísaní voliči	Vydané hlasovacie lístky	Odvzdané hlasovacie lístky	Neplatné hlasy	Platné hlasy
1	1 168	476	476	3	473
2	870	391	391	2	389
3	807	366	366	1	365
4	526	255	255	1	254
SPOLU	3 371	1 488	1 488	7	1 481

Účasť: 44,14 %

Umiestnenie kandidátov v našej obci:

Kandidát	Okres č. 1	Okres č. 2	Okres č. 3	Okres č. 4
Gyula Bárdossy	1	1	1	-
Jozef Behýl, Mgr.	3	3	-	1
Ján Čarnogurský, JUDr.	8	1	-	6
Róbert Fico, doc. JUDr., CSc.	145	121	107	84
Viliam Fischer, prof. MUDr., CSc., FICS	3	2	3	2
Pavol Hrušovský, JUDr.	10	22	16	10
Ján Jurišta, PhDr.	4	2	6	4
Andrej Kiska, Ing.	125	71	80	44
Milan Kňažko	60	43	34	12
Stanislav Martinček	-	-	1	-
Milan Melník, prof. RNDr., DrSc.	-	-	3	3
Helena Mezenská, Mgr.	12	13	11	7
Radoslav Prcházka, JUDr., PhD.	102	110	103	81
Jozef Šimko, JUDr.	-	-	-	-

Druhé kolo volieb bolo 28. marca a prinieslo množstvo prekvapení aj predpokladané prekvapenie. Prvýkrát v histórii bol zvolený človek, ktorého doteraz v politike nebolo. **Zvítazil Andrej Kiska** a jeho víťazstvo bolo jednoznačné. Z celkového počtu 4,3 milióna oprávnených voličov:

- 29,70 percenta volilo Andreja Kisku
- 20,30 percenta volilo Róberta Ficu
- 49,45 percenta nevolilo
- 0,55 percenta bolo neplatných hlasov.

Andrej Kiska získal 1 307 065 hlasov, t.j. 59,38 %
Róbert Fico získal 893 841 hlasov, t.j. 40,61 %.

Volebná účasť bola 50,5 percent.

Úplne najvyššia volebná účasť bola v obci Šarbaty v okrese Svidník, kde k volebným urnám prišlo 94,11 percenta, teda 32 oprávnených voličov. Najnižšia volebná účasť bola tradične na kšickom sídlisku Luník IX, kde hlasovalo iba 222 oprávnených voličov, čo je 6,12 percenta.

Počas dňa bolo príjemné teplé počasie. Teploty boli okolo 20 stupňov Celzia.

Výsledky volieb v našej obci 28. marca

Okres číslo	Zapísaní voliči	Vydané hlasovacie lístky	Odvzdané hlasovacie lístky	Neplatné hlasy	Platné hlasy
1	1 172	588	588	5	583
2	868	430	430	3	427
3	797	421	421	4	417
4	535	338	338	3	335
SPOLU	3 372	1 777	1 777	15	1 762

Účasť: 52,70 %

Umiestnenie kandidátov v našej obci:

Kandidát	Okres č. 1	Okres č. 2	Okres č. 3	Okres č. 4	Obec spolu	Podiel
Róbert Fico, doc. JUDr., CSc.	252	213	176	155	796	2
Andrej Kiska, Ing.	331	214	241	180	966	1

V obidvoch kolách bola účasť našich občanov vo voľbách vyššia ako je celoslovenský priemer. To svedčí o uvedomelosti občanov a snahe spoločne rozhodovať o súde našej krajiny.

**Voľby do európskeho parlamentu, ktoré sa konali 24. 5. 2014
v obci Trenčianska Teplá**

Názov strany	Okrsk č. 1	Okrsk č. 2	Okrsk č. 3	Okrsk č. 4	Spolu počet hlasov
NOVA, Konzervatívni demokrati Slovenska, Konzervatívna strana	10	9	10	3	32
Kresťanskodemokratické hnutie	30	26	16	22	94
SMER - sociálna demokracia	30	19	25	16	90
Slovenská ľudová strana	2	1	-	4	7
Národ a spravodlivosť - Naša strana	4	8	2	-	14
Magnificat Slovakia	6	6	7	1	20
Demokratická občianska strana	-	-	-	-	-
7 štátných - Regionálna strana Slovenska	1	-	-	-	1
Maďarská kresťanskodemokratická aliancia	-	-	-	-	-
Strana TIP	11	3	1	1	16
Ľudová strana Naše Slovensko	1	-	5	1	7
Európska demokratická strana	-	-	1	1	2
Nový parlament	-	-	-	-	-
MOST - Híd	5	1	-	-	6
Kresťanská slovenská národná strana	1	-	1	-	2
Strana demokratického Slovenska	8	4	5	2	19
Strana zelených	-	-	-	1	1
VZDOR - Strana práce	-	-	-	1	1
Obyčajní ľudia a nezávislé osobnosti	23	15	23	6	67
Právo a spravodlivosť	5	4	1	6	16
Sloboda a solidarita	15	4	5	4	28
Strana moderného Slovenska	-	-	-	-	-
Komunistická strana Slovenska	2	1	2	-	5
Úsvit	-	-	-	-	-
Strana občianskej ľavice	-	-	-	-	-
Slovenská národná strana	7	8	8	5	28
Slovenská demokratická a kresťanská únia - Demokratická strana	12	7	8	6	33
Priama demokracia, kresťanská ľudová strana	-	-	-	-	-
Strana maďarskej komunity - Magyar Közösség pártja	-	-	-	-	-

Okrskovo číslo	Zapísaní voliči	Vydané obálky	Odovzdané obálky	Platné odovzdané hlasy
1	1 174	182	182	173
2	871	117	117	116
3	813	124	124	120
4	533	86	86	83
SPOLU	3 391	509	509	492

Percento účasti: 15,01 %

Účasť obyvateľov Slovenska vo voľbách do Európskeho parlamentu bola 13,05 %, čiže v našej obci sme dosiahli vyššie percento. Ale celkovo môžeme konštatovať, že tieto voľby sú neúspešné všetkých politických strán na Slovensku, pretože nikomu sa nepodarilo mobilizovať svojich voličov. Na prvé aj druhé európske voľby v rokoch 2004 a 2009 prišlo na Slovensku menej ako dvadsať percent obyvateľov, čo bolo najmenej v celej únii. Neslávny rekord sa nám podarilo obhájiť aj teraz a účasť bola znovu veľmi nízka v porovnaní so susednými krajinami. Je to aj preto, že Európsky parlament a úloha našich poslancov v ňom je pre voliča ťažko pochopiteľná, nemá dostatok informácií a často ich ani nehľadá. Chýba nám chuť vyplývať európsku politiku.

A v novembri prišli dlho očakávané voľby do orgánov samospráv. V našej obci boli tichšie predvolebné kampane a stretnutia menej výrazné ako v predchádzajúcich voľbách. Kandidáti na poslancov boli vystavení vo vývesnej skrini obecného úradu, tam sa občania mohli s nimi zoznámiť. Nové tváre do obecného zastupiteľstva boli zverejnené aj v týždenníku ECHO zo 6. novembra. Predvolebné stretnutia kandidátov na poslancov sa nekonali. Kandidáti na starostu obce boli iba dvaja. Súčasný starosta Ing. Milan Berec a JUDr. Mgr. Slavomír Pappová. Súčasný starosta je všetkým známy, na každom kroku vidieť jeho prácu a tak nebolo nutné sa zvlášť výrazne prezentovať. Prihlásená nová kandidátka je málo známa, hlavne jej prácu skôr nikto v obci nepozná, hoci bola poslankyňou obecného zastupiteľstva. Preto sa snažila viac prezentovať. Mala zhotovený veľký pútač, ktorý bol postavený v centre obce - bola kandidátkou kandidovaných strán KDH, NOVA a SNS. Okrem toho mala zhotovený leták formátu A/5, kde bol v krátkosti napísaný jej životopis, základný volebný program a hodnotenie jej práce niektorými poslancami a známymi. Tento leták dostal každý občan do vlastnej schránky. Okrem toho sa snažila uskutočniť predvolebnú kampaň v susedských priestoroch v obci aj v miestnej časti Dobrá. Lenže vďaka dôvodu rýchlých a rýchlych príležitostí pre všetkých kandidátov v dieň samosprávy obce neboli politické reklamy a politické mítingy povolené, vrátane reklamy v rozhlase. To veľmi pobúrilo kandidátku na starostu a jej prívržencov, ktorí vyvolali veľkú polemiku na internetovej stránke a začali vo všetkom obviňovať súčasného starostu obce. Nespokojní občania v minulých voľbách, vylepšovali po obci výzvu: „Teplania voľte Teplana“, teraz zasa mali výzvu: „Teplania voľte Teplanku“.

Voľby do orgánov samosprávy obce Trenčianska Teplá 15. 11. 2014

Okrskové číslo	Zapísaní voliči	Vydané obálky	Odozvané obálky	Platné lístky do obecného zastupiteľstva	Platné lístky pre voľby starostu
1	1 180	484	484	476	474
2	888	399	399	394	398
3	820	366	366	353	358
4	538	282	282	275	279
SPOLU	3 426	1 531	1 531	1 498	1 509

Volebná účasť: 44,69 %

Umiestnenie kandidátov na poslancov obecného zastupiteľstva
Volebný obvod č. 1 - Trenčianska Teplá

Poradie	Kandidáti	Počet hlasov
1.	Slavomír Práperová, JUDr. Mgr.	484
2.	Pavol Masár, Ing.	454
3.	Martin Kyjac, Ing.	446
4.	Michal Bubeník, Mgr.	410
5.	Michal Gallo	397
6.	Alžbeta Anetová, Ing.	395
7.	Kristína Račková, Mgr.	390
8.	Eva Mydlíková, Ing.	372
9.	Stanislav Vyhliadal	332

Volebný obvod č. 2 - miestna časť Dobrá

1.	Vladimír Hrdýš, Ing.	110
2.	Milan Kubík	108

Umiestnenie náhradníkov na poslancov obecného zastupiteľstva
Volebný obvod č. 1 - Trenčianska Teplá

Poradie	Kandidáti	Počet hlasov
1.	Martin Jakúbek, Bc.	328
2.	Milan Hudcovský, Ing.	314
3.	Antón Jakúbek	311
4.	Milena Masaryková	251
5.	Martin Uhlárik	235
6.	Eva Pastorková	225
7.	Oľga Hôrková	213
8.	Marián Zúber	209

9.	JDzef SIDváček	195
10.	JDzef Tydlačka, Ing.	186
11.	Marián ŠalamDn, Ing.	163
12.	RudDf Pardubický, Ing.	162
13.	Martin Hála, Bc.	145

Volebný obvod č. 2 - miestna časť Dobrá

1.	Lukáč Bagin, Ing.	78
2.	Katarína GallDvá, Ing.	70
3.	Andrea ŠvDndrkDvá, Ing.	68
4.	Vladimír Galidvský, Ing.	55
5.	Jarmila KadlecDvá	32
6.	Vladimír BenkD	6

Umiestnenie kandidátov na funkciu starostu obce Trenčianska Teplá

Kandidát	Okrskok č. 1	Okrskok č. 2	Okrskok č. 3	Okrskok č. 4	Obec spolu	Poradie
Milan Berec, Ing.	266	195	198	188	847	1.
SlavDmíra PrDpperDvá, JUDr., Mgr.	208	203	160	91	662	2.

VD'by prebehli bez prDblémDv, v príjemnej pracDvnej atmDsfére. **Úradujúci starosta Ing. Milan Berec, kandidát strany SMER skončil v obci na prvom mieste.** Občania mu vyjadrili svDju pDdpDru za tD, čD dDteraz pre Dbec vykDnal a za tD, že sa snaží, aby naša Dbec bDla stále krajšia a úspešnejšia. Účasť na vD'bách bDla dDbrá. V pDrDvnaní s minulými vD'bami však naši Dbčania ukázali pDkles záujmu, ich účasť bDla nižšia akD celDslDvenská, ktDrá bDla 48,34 percent. Mandát DbčanDv získali piati kandidáti, ktDrí pracDvali aj v predDšlDm DbdDbí akD pDslanci DbecnéhD zastupiteľ'stva, menDvite: Ing. Martin Kyjac, Ing. PavDl Masár, Stanislav Vyhlídal, JUDr. Mgr. SlavDmíra PrDpperDvá, Ing. Alžbeta AnetDvá. DD DbecnéhD zastupiteľ'stva si Dbčania zvDili štyrDch nDvých pDslancDv, z tDhD tri ženy - MDniku BubeníkDvú MDzDákDvú, Ing. Evu MydlDvú, Mgr. Kristínu RačkDvú, DDminika Gallu. Za miestnu časť DDbrá zDstal pDslancDm Milan Kubík a nDvým pDslancDm je Ing. Vladimír HDššD.

10. decembra sa uskutDčnilD ustanDvujúce zasadanie DbecnéhD zastupiteľ'stva na rDky 2014 - 2018 na ktDrDm **novozvolený starosta obce Ing. Milan Berec zložil zákonom stanovený ustanovujúci sl'ub**, ktDrý pDtvrdil vlastnDručným pDdpisDm. PDtDm za všetkých prítDmných zvDlených pDslancDv zldžila **slávnostný sl'ub poslankyňa Mgr. Kristína Račková**, ktDrý jednDtliví pDslanci pDtvrdili vlastnDručným pDdpisDm. PDtDm uskutDčnili vD'by výkDnných zástupcDv a predsedDv kDmisií nasledDvne:

- Za zástupcu starDstu bDla zvDlená Mgr. Kristína RačkDvá
- Za členDv Dbecnej rady bDi zvDlení DDminik GallD, Ing. Vladimír HDššD, JUDr. Mgr. SlavDmíra PrDpperDvá
- Za sDbášiacehDbD zvDlený DDminik GallD

- Za zapisovateľku bDla zVDená Mgr. Martina ČerveňanDvá
- Za zástupcDv dD rady Materskej škDy bDi zVDení: JUDr. Mgr. SlavDmíra PrDpperDvá, Milan Kubík, Stanislav Vyhlídal, Štefánia FabDvá
- Za zástupcDv dD rady Základnej škDy bDi zVDení: Ing. Eva MydlDvá, Mgr. Kristína RačkDvá, MDnika BubeníkDvá-MDzDlákDvá, Ing. Ján VallD
- Za predsedDv jednDtlivých kDmisií bDi zVDení:
 - MajetkDvá a finančná kDmisia Ing. Eva MydlDvá
 ČlenDvia: Ing. Alžbeta AnetDvá
 Milan Kubík
 Ing. Vladimír HDššD
 Ing. Ľubica HlinkDvá
 - SDciálna a bytDvá kDmisia Ing. Martin Kyjac
 ČlenDvia: MUDr. Jarmila CígerDvá
 PavDl Rekem
 BDžena VDMdčilDvá
 Margita IzraelDvá
 Bc. Iveta AdamcDvá
 - Stavebná kDmisia Ing. PavDl Masár
 ČlenDvia: PavDl KDštialik
 Ing. Vladimír Sedlák
 Ing. Milan HDlly
 DDminik SIDtík
 AlDjz Langr
 - Kultúrna a špDrtdvá kDmisia Stanislav Vyhlídal
 ČlenDvia: Dušan NDsál
 ĽubDmíra HrDmádkDvá
 MirDslava MartinkDvá
 Helena UherkDvá
 Mgr. Zuzana JanišDvá
 - kDmisia pre Dchranu verejnéhD záujmu Mgr. Kristína RačkDvá
 ČlenDvia: Milan Kubík
 Bc. DDminik GallD

PDtDm bDi určení pDslanci, ktDrí budú vD vDlebnDm DbdDbí 2014 - 2018 zDdpDvedat' a starať sa D nasledujúce ulice:

JUDr. Mgr. SlavDmíra PrDpperDvá	Žilinská, DubDvecká, Príles
Ing. Martin Kyjac	RevDlučná, A. BernDláka, PDdhájka
Stanislav Vyhlídal	SNP, Ľ. PDdjavDrinskej, KrížDvá
Mgr. Kristína RačkDvá	Hasičská, MayerDva, ČukrDvarská
Ing. Eva MydlDvá	A. Hlinku, Teplická
Ing. Vladimír HDššD	m.č. DDbra
Milan Kubík	m.č. DDbra
Ing. PavDl Masár	Hrádky, ŠkDská, ŠpDrtdvcDv, Železničná, Vážska

Ing. Alžbeta Anetová
Mária Bubeníková-Mezáková
Miroslav Gall

M. Kukučina, J. M. Hurbana, Partizánska
P.O. Hviezdoslava, Š. Straku,
M.R. Štefánika
M. Rázusa, L. Štúra, J. Braneckého

Štatistické údaje o občanoch

- počet obyvateľov k 31. 12. 2014 4 137
- prihlásil sa k trvalému pobytu 92 občanov
- odhlásil sa z trvalého pobytu 68 občanov
- priemerný vek obyvateľov obce 41,27 rokov
- Vekové zloženie obyvateľov
 - produktívny vek od 15 do 64 rokov 2 630 obyvateľov
 - preproduktívny vek 65 a viac rokov 909 obyvateľov
- Narodené deti 40
 - z toho 14 chlapcov a 26 dievčat
- Počet slobodných občanov obce na obecnom úrade,
aj v iných miestach 26
- počet zomrelých 44
 - z toho 19 mužov, 25 žien.

V priebehu roka na obecnom úrade slávnostne uzavrel manželstvá 11 mladých párov:

Rastislav Sečkář a Xénia Štrauchová
Antón Cicko a Mária Wattová
Jozef Pečner a Mária Mádrková
Dušan Predanecy a Marta Chudá
Gustáv Bajcar a Klaudia Cicková
Pavol Bystrický a Eleonóra Krajčíková

Marián Kašík a Helena Blanárová
Slavomír Machara a Eva Vániková
Ľubomír Mútňan a Martina Staňáková
Ibrahim Hadjaj a Martina Puterová
Jozef Hrdváth a Lenka Harenčárová

Údaje zo sociálnej oblasti

- jednorazová sociálna výpomoc bola poskytnutá v celkovej výške 5353,94 Eur -
bola použita na stravovanie dôchodcov, príspevok na pohreb, príspevok
narodeným deťom
- Opatrovateľská služba - 7 opatrovateliek poskytuje služby 19 opatrovaným
občanom
- v zariadení opatrovateľskej služby je ubytovaných 6 klientov ktorí sa starajú 2
pracovníčky
- bytové hospodárstvo - obec spravuje 70 nájomných bytov
- eviduje ďalších 70 uchádzačov o nájomný byt.

Záverečný účet obce

Obec zĽavila pre tento rok rDzpDĽet pDĽa §10 Ddsek 7) zákDna Ľ. 583/2004 Z. z. rDzpDĽtDvých pravidlách územnej samDsprávy. rDzpDĽet bDĽ zĽstavený akD vyrDvaný, Dbecné zastupiteľstvDmenil rDzpDĽet tri razy:

- prvú zmenu schválil D26. mája uznesením Ľ. 3/2014
- druhú zmenu schválil D30. júla uznesením Ľ. 5/2014
- tretiu zmenu schválil D29. Dktóbra uznesením Ľ. 8/2014.

Zmeny uskutDĽnili iba presunmi medzi pDĽĽkami, pričDm celkDvá výška príjmdv a výdajdv sa nezmenila. rDzpDĽet schválili akD prebytkDvý.

RozpoĽet obce k 31. 12. 2014/eur

rDzpDĽet	Schválený	pD zmenách	Ľerpanie rDzpDĽtu	Ľerpanie schválenéhD rDzpDĽtu	Ľerpanie rDzpDĽtu pD zmenách
Bežný rDzpDĽet	215 366,0	262 041,95	300 868,76	85 502,76	38 826,81
Kapitáldvý rDzpDĽet	-94 506,0	- 700 924,19	-211 350,32	-116 844,32	489 573,87
FinanĽné Dperácie	- 120 860,0	443 882,01	-15 709,99	105 150,01	-459 592,00
ROZPOĽET	0,0	4 999,77	73 808,45	73 808,45	68 808,68

Rozbor plnenia príjmov obce/eur

Schválený rDzpDĽet	rDzpDĽet pD zmenách	SkutDĽnDst' plnenia k 31.12.2014	% plnenia schválenéhD rDzpDĽtu	% plnenia rDzpDĽtu pD zmenách
2 032 613,00	3 091 251,26	2 262 779,18	111,32	73,20

Bežné príjmy/eur

Schválený rDzpDĽet	rDzpDĽet pD zmenách	SkutDĽnDst' plnenia k 31.12.2014	% plnenia schválenéhD rDzpDĽtu	% plnenia rDzpDĽtu pD zmenách
1 936 555,00	2 063 743,97	2 038 462,98	105,26	98,77

Bežné daňové príjmy/eur

Schválený rDzpDĽet	rDzpDĽet pD zmenách	SkutDĽnDst' plnenia k 31.12.2014	% plnenia schválenéhD rDzpDĽtu	% plnenia rDzpDĽtu pD zmenách
1 323 240,00	1 317 713,34	1 317 713,34	99,58	100,00

Sem patria vlastné príjmy :

- VýnDd dane z príjmdv pDĽkázané územnej samDsprávy, čiže prDstriedky zĽštátnehD rDzpDĽtu, ktDré sme dĽstali vD výške 1 077 960,67 eur, t.j. plnenie 99,08%

- Daň z nehnuteľnosti, t.j. z pozemkov, stavieb a bytov bol príjem 125 027,15 eur, čo je 100,02% plnenie. Okrem toho bol príjem za nedoplatky z minulých rokov v sume 10 099,57 eur, ale obec eviduje ešte pohľadávky na dani z nehnuteľností vo výške 10 643,46 eur, z toho 8 029,92 eur z roku 2014.
- Daň za psa - príjem 2 945,50 eur
- Daň za užívanie verejného priestranstva 254,00 eur
- Daň za predajné automaty 51,00 eur
- Doplatky za komunálny odpad a drobný stavebný odpad - príjem bol 111 475,02 eur.

Bežné nedaňové príjmy/eur

Schválený rozpočet	Rozpočet pD zmenách	Skutočnosť plnenia k 31.12.2014	% plnenia schváleného rozpočtu	% plnenia rozpočtu pD zmenách
100 304,00	126 847,11	121 967,57	121,60	96,15

Sem patria nasledujúce nedaňové príjmy:

- Príjmy z podnikania a vlastníctva majetku - prenajatých pozemkov, prenájmu hrbových miest, prenajatých budov, bytov a objektov - celková suma príjmu bola 71 822,12 eur
- Administratívne poplatky a platby - poplatky za automaty, správne poplatky stavebného úradu, svedčovanie listín a odpisy, rybárske lístky a matričná činnosť - príjem bol 16 543,00 eur
- Pokuty, penále a iné sankcie - príjem 355,00 eur
- Poplatky a platby z nepriemyselného a národného predaja a služieb - sú to prijaté platby za služby a poskytnuté služby, hlavne príjmy za poskytovateľskú službu na území obce, za služby domu smútku, miestny rozhlas, čitateľov knižnice, celkový príjem bol 18 650,38 eur
- Ostatné príjmy za znečistenie vzdušia, pokuty penále, dopisy a pod. boli v sume 14 597,07 eur.

Prijaté tuzemské granty a transfery/eur

Schválený rozpočet	Rozpočet pD zmenách	Skutočnosť plnenia k 31.12.2014	% plnenia schváleného rozpočtu	% plnenia rozpočtu pD zmenách
487 479,00	580 247,40	558 166,74	114,50	96,19

Sem patria finančné príspevky a dotácie vyšších štátnych orgánov - jednotlivých ministerstiev, Úradu vlády SR, krajských a okresných orgánov štátnej správy na údržbu verejného osvetlenia, modernizáciu športového areálu, miestne komunikácie, ochranu životného prostredia, kúpanie komunálnych vŕieb a iné. Všetky získané prostriedky boli účelovo viazané a použité v súlade so stanoveným účelom.

Rozbor čerpania výdavkov obce/eur

Schválený rDzpDčet	RDzpDčet pD zmenách	SkutDčnDšt' plenia k 31.12.2014	% plenia schválenéhD rDzpDčtu	% plenia rDzpDčtu pD zmenách
2 032 613,00	3 086 251,49	2 188 970,73	107,69	70,93

Bežné výdavky obce/eur

Schválený rDzpDčet	RDzpDčet pD zmenách	SkutDčnDšt' plenia k 31.12.2014	% plenia schválenéhD rDzpDčtu	% plenia rDzpDčtu pD zmenách
943 009,00	998 582,57	934 470,95	99,09	93,58

Sem patria:

- výdavky na mzdy, platy, služobné príjmy a DsDbné vyrDvnanie pracovníkDv DbecnéhD úradu, pracovníkDv zabezpečujúcich prenesený výkDn verejnej správy, pracovníkDv DpatrDvateľskej služby a iné
- pDistné a príspevkD dDpDist'Dvní
- za tDvary a služby - prevádzkDvé výdavky, energie, dDpravné a údržbu
- bežné transféry - pDskytnuté finančné prDstriedky pre súkrDmnú základnú umeleckú škDlu, príspevky na dávky v hmDtnej núdzi, sDciálnu výpDmDc, činnDšt' spDlDčenských Drganizácii a iné
- splácanie úrkDv a platby súvisiace s úvermi, pôžičkami a návratnými finančnými výpDmDcami.

Kapitálové výdavky/eur

Schválený rDzpDčet	RDzpDčet pD zmenách	SkutDčnDšt' plenia k 31.12.2014	% plenia schválenéhD rDzpDčtu	% plenia rDzpDčtu pD zmenách
182 564,00	1 151 499,55	322 644,59	176,73	28,02

BDi tD výdavky verejnej správy, na cestnú dDpravu, verejne Dsvetlenie, rDzvDj Dbce, bývanie a Dbčiansku vybavenDšt', predškDlskú výchDvu a základné vzdelanie.

Výdavkové finančné operácie/eur

Schválený rDzpDčet	RDzpDčet pD zmenách	SkutDčnDšt' plenia k 31.12.2014	% plenia schválenéhD rDzpDčtu	% plenia rDzpDčtu pD zmenách
128 860,00	133 049,92	128 731,92	99,90	96,75

Obec mala ku kDncu rDka sedem úverDv, z ktDrých šesť splácala pDdl'a splátkDvých kalendárDv, jeden úver bude splácať až Dd začiatku rDku 2015.

Hospodárenie obce za rok 2014

Hlavné pDlDžky	SkutDčnDšt' k 31.12.2014/eur
Bežné príjmy	2 038 462,98

Bežné výdavky	1 737 594,22
Bežný rDzpDčet	300 868,76
KapitálDvé príjmy	111 294,27
KapitálDvé výdavky	322 644,59
KapitálDvý rDzpDčet	-211 350,32
Prebytok/schodok bežného a kapitálového rozpočtu	89 518,44
Príjmy z finančných Dperácií	113 021,93
Výdavky z finančných Dperácií	128 731,92
RDzdiel finančných Dperácií	-15 709,99
Príjmy spDlu	2 262 779,18
Výdavky spDlu	2 188 970,73
Hospodárenie obce - prebytok	73 808,45

Prebytok rozpočtu v sume 89 518,44 eur obec pDúžije

- na tvDrbu rezervného fDndu vD výške 73 808,45 eur
- mínusDvý výsledk finančných Dperácií uhradila z prebytku bežného a kapitálového rDzpDčtu vD výške 15 709,99 eur.

Zo života obce

Rudolf Dobiáš, Dbčan našej Dbce, ktDrý sa dDžil významného výrDčia - 80 rDkDv dDstal najvyššie štátne vyznamenanie. V utDrDk 7. januára pri príležitosti 21. výrDčia vzniku SLDvenskej republiky si v Rytierskej sále Bratislavského hradu prevzal štátne vyznamenania 16 DsDbnDstí SLDvenska. BDi tD výnimDční vedci, pedagógDvia, lekári, technici, či známi umelci a herci. Medzi nimi bDi spisDvateľ a publicista Rudolf DDbiáš, ktDrý bDi vyznamenaný PribinDvým krížDm II. triedy za mimDriadne celDživDtné úsilie pri Dbrane demDkracie, ľudských práv a nábdženských sLDbôd. AkD 19-rDčný študent bDi Dbvinený a Ddsúdený za prDtištátnu činnDst' na Dsemnásť rDkDv väzenia. PD rDkDch fárania v uránDvých baniach v JáchymDve bDi v rDku 1960 z väzenia prepustený na základe amnestie. PDstupne sa zDrientDval vD svDjej práci, začal publikDvať v detských časDpisDch a písať rDzhlasDvé hry. V d'alšDm DbdDbí sa začal vracat' k temnej minulosti a DsudDm prenasledDvaných ľudí. Tak vznikli diela Temná zeleň, Tajní ľudia, ZvDny a hrDby. Osudy jednDtlivcDv pDstihnutých kDmunistickým režimDm zaznamenal v rDzsiahlDm diele Triedni nepriatelia. Rudolf DDbiáš DdDvzdal dD tlače pDkračDvanie tDhtD diela a má rDzrDbených viacerD literárnych prDjektDv.

Starostlivosť obecného úradu DčistDtu Dbce a bezpečnosť DbčanDv je vidieť na každDm krDku. V priebehu celého rDka riešil stav chDdníkdv a ciest v Dbci. Najprv sa zameril na Dpravu chDdníkdv pri hlavnej ceste, na ktDrú vyčlenil peniaze z Dbecného rDzpDčtu. Je Dpravená ulica pri ZdravDtnDm stredisku, dDbudDvané chDdníky na kDnci Dbce smerDm k Dubnici nad VáhDm aj na začiatku ulice Teplickej. Obec plánuje ešte zmDdernizDvať verejné Dsvetlenie a vybudDvať cyklDtrasu. ChDdníky v miestnej časti DDbra bDi tiež v zLDm stave, ktDré Dpravili, pDstupne tam urDbili prípdjky, kanalizáciu. Interiér zasadačky pDžiarnej zbrDjnice, kde sa uskutDčňujú všetky spDdčenské

a verejné pDdujatia bDl zmDdernizDvaný. Dali nDvú pDdlahu, Ddstránili jednu deliacu stenu, zDstal iba pDdpDrný stúp. Tým zväčšili miestnDst', upravili javiskD, vymal'Dvali, dali nDvé mDderné svietidlá, celá miestnDst' sa rDzjasnila a skrásnela.

15. februára sa v priestDrDch Základnej škDy kDnal **tradičný školský ples**. Ples DtvDrila Ing. Daniela KDhútDvá, predsedníčka združenia priateľDv škDy, privítala všetkých prítDmných. Účasť na plese bDla veľmi dDbrá, prítDmných bDlD viac akD bDlD 400 ľudí. Zabávali sa pri hudbe skupiny Lunes Band z NemšDvej. PDpri výbDrnej zábave a tanci si účastníci mDhli pDchutnať na vynikajúcDm guláši a inDm Dbčerstvení. Všetci prítDmní sa zapDjili dD tDmbDly a mnDhí vyhrali zaujímavé vecné ceny.

23. februára sa kDnal už 3. rDčník spDlDčenských hier pre deti a dDspelych. SúťažilD sa v šachu, žDíku, dáme a hre „ČlDveče, nehnevaj sa“. Účasť bDla DprDti minulým rDčníkDm veľmi dDbrá, čD pDtešilD uspDriadateľDv - kDmisiu pre kultúru, mládež a špDrť pri DbecnDm úrade. Pre zúčastnených pripravili malé Dbčerstvenie, pamätné listy, pre víťazDv diplDmy a drDbné darčeky.

Víťazmi sa stali:

Šach	Michal TDmKD
ŽDík	Márie ŠvecDvá
ČlDveče, nehnevaj sa	Dávid Matušu

Fašiangy

O tDm, že sa Dbec rDzvíja dDkrásy svedčí aj nDvé pódium s prístreškDm na DbecnDm trhDvisku, nDvé stDly a lavice na sedenie, pripravené stánky s chutným Dbčerstvením. TaktD vynDvené trhDviskD prijalD **1. marca účastníkov už 10. ročníka Fašiangovej veselice**, kde vystúpili fDklórne súbDry Ozvena z ČiernehD, Jedl'Dvina z KysuckéhD NDvéhD Mesta a samDzrejme miestne súbDry DDbranka a Teplanka. BDD príjemné pDsedieť si pri Dbčerstvení a zárDveň sledDvať pripravený kultúrny prDgram. O Dbčerstvenie sa pDstarali DKrem pracDvníkDv DbecnéhD úradu, členDv kultúrnej kDmisie, spDnzDrské firmy Hôrka a Mapek, miestni skauti a pracDvníci depa električky. Miestne deti bDli Dblečené vD vkusných veselých maskách. Najlepšie masky vyhDnDtili a Ddmenili sladkými dDbrDťami. BDD pripravené aj chutné Dbčerstvenie - šišky, kDláče, DblDžené chlebíky, k tDmu dDbrý čaj. Skauti navarili chutnú kapustnicu. A pDťDm sa celá veselá chasa vydala na jazdu pekne vyzdDbenDú električkD. Najskôr dD rušňDvéhD depa, kde pDKračDvali Dslavy pri hudbe a chutnDm Dbčerstvení v pDdDbe zabíjačkDvých špecialít až dD Dbeda. Oslavy vyvrchDlili pDchDvávaním basy. PDťDm vypravili veselú električku dD Trenčianskych Teplíc PDčas jazdy nechýbala zábava, spev a vynikajúca nálada.

V lete kultúrna kDmisia začala na DbecnDm trhDvisku pripravDvať pravidelné **hudobné popoludnia**. Ved' treba využiť nDvé pódium a stDly s lavicami na sedenie. Miestne pDdniky pripravili pre DbčanDv aj Dbčerstvenie, pDdávala sa káva, čaj, čapDvané pivD, nealkDhDické nápdje, sladkDsti pre deti. BDDa tam vždy dDbré sviatDčná atmDsféra, našli sa aj milDvníci tanca, ktDrí si s radDst'Du zatancDvali pri hudbe. Prvé kDncertné vystúpenie bDlD 13. 7. - dD tanca a na pDčúvanie hrali súrDdenci TOMKOVCI, 3. 8. -

vystúpila spevácka skupina Teplanka a dychová hudba Dobranka. Oživením ich programu bola účasť dvoch mladých speváčiek Simony Bežákovéj a Dominiky Gunárovej, aj talentovanejší mladší Mariána Šišovského, hráča na heligónke. 24. 8. vystúpila skupina Kantóri - zložená z učiteľov, v ktorej hrá aj člen kultúrnej komisie Paed. Jozef Farkašovič + dušičkár DOBIAŠOVCI. Pri nepriaznivom počasí sa vystúpenia nekonal.

Kurz studenej kuchyne

S cieľom dohromady pripravila kultúrna komisia pri obecnom zastupiteľstve pre občany Kurz studenej kuchyne. Prvé stretnutie bolo 12. marca, lektorom kurzu bola Emília Madová. O kurz mali záujem najmä ženy - mladšie aj staršie. Veď v každom veku je dobré sa niečo nové naučiť. Naučili sa pripraviť krásne vyzdobenú zdobenú misu zloženú z rôznych druhov salámy, šunky, syra, vajčiek a zeleniny. Pripravili niekoľko druhov zdobených mís podľa použitých surovín. Naučili sa aj rôzne chytré, napríklad ako vyrobiť z obyčajnej cibule alebo redkvy peknú ružu, ako správne kombinovať suroviny a podať ich. Kurz pokračoval prípravou plneného kurčatá, účastníčky sa naučili vyrobiť kurča, urobiť dobré syrové rýdly. V prípade, že bude záujem, kultúrna komisia plánuje zorganizovať kurzy aj v iných dobdach.

15. apríla zomrel vo veku 82 rokov čestný občan obce Ing. h.c. Ivan Masár. Narodil sa v našej obci 6. januára 1932. Po gymnaziálnych štúdiách v Trenčíne študoval na Slovenskej vysokej škole technickej v Bratislave na fakulte architektúry pozemného staviteľstva. Mal veľký umelecký talent. Venoval sa nielen maľbe, ale aj písaniu poviedok a povíek z života prostého ľudu. Jeho obrázky vyjadrovali lásku k prírode, dedinskému životu, rodnej dedine. 4. apríla 1991 mu Slovenská technická univerzita udelila čestný akademický titul „Inžinier honoris causa“. Bol členom Zväzu slovenských výtvarníkov. Pravidelne dopisoval do obecného časopisu Teplanský občasník, bol poslancom obce, zástupcom starostu aj kráľom. Obec Trenčianska Teplá mu 26. 9. 2010 udelila titul Čestný občan. Anastázia Zbranová, významná poetka z Púchova vyjadrila umelecké cítenie Ivana Masára v nasledujúcej básni:

Pútnik

*Každý deň sa prechádza
Preťazujú vás meste dúhy.
Zbiera štetcom farebné čriepky
A mieša si ich na palete.
Je samelý ako pútnik, číhľadá svetskú krásu
A s ňou zvečňuje výrečným farebným mlčaním.
Vždy sám, lebo je túdel hľadajúceho
Stále sám, v neistote hľadania.
Akoby - stávajúci na farebnom štíte svojho štetca...*

23. apríla sa konali oslavy 69. výročia oslobodenia obce. Okrem zástupcov obecného úradu, základnej organizácie vylúčených vojakov a občany bol prítomný predseda oblasťného výboru Slovenského zväzu protifašistických bojovníkov Ján Hlíčka. Veterán a člen 7. výsadebného pluku zvláštneho určenia Hložď Marián Mikulovič z poverenia Klubu vojenských výsadežárov v Trenčíne položil kyticu kvetov

k pamätníku padlých hrdinov v centre obce aj na hrdb rumunských vdjakov, ktorí dslddzdvali našu obec a vtomt dji zahynuli. Nechýbali ani priami účastníci prdtifašistického ddbdja Tdmáš Švec a Pavl Liška. Členky speváckej skupiny Teplanka dDjemne zaspievali pieseň Aká si mi krásna, tentd slávnDstný Dkamih ešte viac umDcnil spev aj d'alších sldvenských hymnických piesní.

30. apríla - stavenie mája sa uskutDčnilD za peknéhD jarnéhD pDčasia. SlniečkD sa ukázalD a hDci pDfukDval vetrík, nálada bDla veselá. Stavenie mája sa uskutDčnilD za účasti DbecnéhD hasičskéhD zbDru a pracDvníkDv DbecnéhD úradu. Tí pripravili pre deti aj sladkú Ddmenu. Kultúrny prDgram pripravila dychDvá hudba DDbranka a spevácka skupina Teplanka. PDtDm sa spDdčne dDdbrali pDstavit' máj v miestnej časti DDbra.

1. mája sa uskutDčnila na počesť sviatku patróna hasičov **Svätého Floriána jazda električkou**. O jazdu bD veľký záujem, všetky vDzne električky bDi naplnené rDdinami s det'mi. Tie mali z jazdy najväčšiu radDšť. TdD pDdujatie bDD spDjené aj s výstavDu histDrických hasičských vDzidiel. Miestni hasiči predviedli ukážky hasenia hDriacehD vDzidla a vystrihDvania pDstihnutých Dsôb z vDzidla, ukážky hasiacej techniky a výstrDja v depe.

18. mája sa v Dbecnej zasadačke kDnali **oslavy Dňa matiek**. MiestnDšť bDla plná mamičiek a babičiek, ktorým deti pripravili krásny kultúrny prDgram a drDbné darččky. Vystúpili žiaci Materskej škDy, Základnej škDy a SúkrDmnej základnej umeleckej škDy. PrDgram uvádzali žiačky základnej škDy. NajkrajšDu bDla báseň: Lúbim t'a.

Lúbim kvety, l'úbim vtáčky,
každú hračku maličkú,
len najväčšmi zDvšetkéhD
l'úbim svDju mamičku.

Darččkmi pre mamičky bDi vlastné výrDbky - srdiečka a hrnččky, nechýbala kytička kvetDv. K sviatku mamičkám zablahaDželal starDsta obce Ing. Milan Berec a darDval im t'ahavé muškáty na skrášlenie balkónDv.

Deň športu

TentD rDk sa kDnal **21. júna** na miestnDm futbalDvDm štadióne už siedmy rDčník Dňa špDrtu v našej Doci. PripravilD hD Občianske združenie Cukrkandel v spDlupráci s Obecným úradDm. O 9,00 hDdine sa začal dvDjhDdinDvý maratón v aerDbiku, kde sútažili ženy a dievčatá pDd vedením Lenky MelišDvej a Zuzany PdhDrskej. PDrítDm sa kDnal tradičný turnaj v minifutbale a následne futbalDvý turnaj. SútažilD 7 futbalDvých mužstiev a víťazDm sa stalD mužstvD KDrunky pDd vedením kapitána Richarda SDbDtu. V mládežníckej kategórii hráčDv dD 15 rDkDv zvíťazilD mužstvD Kris KrDs. Účastníci v pDčte 173 spDlu sútažili v 8 špDrDvých disciplínach. Víťazi na 1. - 3. miestach získali vecné ceny a víťazné pDháre. Najväčší úspech zaznamenala tradične Magdaléna LackDvá, ktorá v kategórii žien nad 50 rDkDv skákala na švihadle - za 60 sekúnd preskDčila 164 krát. Spestrením turnajDv bD kultúrny prDgram, ktorý pripravili žiaci SúkrDmnej základnej hudDbnej škDy - skupina „Naša kapela“, zldžená väčšinu z dievčat a tiež skautské mažDretky. Účasť DbčanDv na tDmtD pDdujatí bDla veľmi dDbrá, Dich

bezpečnosť sa starala súkromná bezpečnostná služba. Večer bola tradičná tanečná zábava v pekne vyzdobenej salkovni - svätoplukove ju vyčistili a pripravili ženy a dievčatá aerobik klubu.

14. augusta kultúrna komisia a referát kultúry pri obecnej úrade usporiadala zájazd na **termálne kúpalisko Veľký Meder**. Hoci počasie nebolo dobré, pršalo a bolo dosť chladno, nevadilo, pretože bazény majú termálnu vodu a kúpanie bolo príjemné. Cesta domov bola tiež veselá, náladu im spríjemnil Jozef Jahaník hrú na harmóniku, pri ktorých sa rozprúdil veselý spev účastníkov zájazdu.

11. septembra sa uskutočnila v Trenčíne 15. celoslovenská prehliadka speváckych súborov seniorov. Pripravila ju Krajská Organizácia Jednoty dôchodcov v Trenčíne s podporou trenčianskeho samosprávneho kraja. Prehliadku otvorila a privítala všetkých prítomných - pozvaných hostí aj účinkujúcich predsedníčka Krajskej Organizácie Jednoty dôchodcov Mgr. Anna Práchešová. Poďakovanie smerovalo občanom našej obce a členom kultúrnej komisie PaedDr. Jozef Farkašvský. Bol prítomný starosta našej obce Ing. Milan Berec, predstavená RNDr. Zuzana Sklenářová, členovia miestnej Organizácie Jednoty dôchodcov a ďalší občania. Našu obec hneď v úvode reprezentovala spevácka skupina Teplanka, jej vystúpenie malo veľký úspech. Zvlášť zaujal krásny duet Anny Laskvičovej a JUDr. Račka s piesňou „Láska, bude láska“. Celkom vystúpilo 10 súborov a umeleckých kolektívov. Prehliadku súborov podporil Trenčiansky samosprávny kraj, na znak uznania riaditeľ úradu Juraj Gerlici odovzdal Organizátorom symbolický šek na sumu 2500 eur. Poďakovanie ocenil vo svojom príhovore primátor mesta Trenčín Richard Rybníček.

Hodové slávnosti

Hodové slávnosti sa zvyčajne viažu na výročie posvätenia kostola. V našej obci je to na Matúša. Základný kameň súčasného farského kostola bol položený 21. apríla 1733. Kostol bol konsekrovaný 28. júna 1789 biskupom Františkom Xaverom Fuchsom a bol zasvätený sv. Matúšovi.

V tomto roku to bolo **21. septembra**, kedy sme ho spájili s oslavami 130. výročia vzniku doborového hasičského zboru v našej obci, ktoré sa konali už v slobodu. Najskôr sa konala slávnostná omša pre hasičov, ktorú boli slávnostne vyblietani v uniformách, mnohí občania v krídlech. A potom boli na futbalovom štadióne bhatý program s ukázkami zásahov pri požiaroch. V nedeľu bola na vyzdobenom obecnom trhovisku hodová slávnosť, kde boli pripravené stánky s občerstvením, aj drobnými suvenírmi. Pre deti boli aj sladkosti, cukrová vata a maľovanie na tvár. Skauti už tradične podávali chutný guláš, obecný úrad zabezpečil dobré buchty. Kultúrny program začali skautské maždretky, ktoré predviedli peknú kompozíciu a páchali pri hudbe. Potom sa občania prihovoril starosta obce Ing. Milan Berec, ktorý privítal aj vzácných hostí - predsedu samosprávneho kraja Jaroslava Bašku, poslankyňu Magdu Kšútovú, starostu obce Omšenie Jozefa Marčeka. Samozrejme nechýbalo vystúpenie miestnej speváckej skupiny Teplanka, potom vystúpila hostujúca skupina Bôdvienka a na záver hrali a spievali bratia Dobiasovi. Nálada bola veľmi dobrá, účasť občanov tiež, tešili sa malí a veľkí a tak to má byť.

V rámci tejto slávnosti bola vyhlásená súťaž Najlepšie upravenú predzáhradku a Najkrajší balkón. Súťaž vyhlásila Dbec 18. mája a prihlásiť sa dD nej mDhli Dbčania dD 15. júna. Hlavnými kritériami bDi: úprava, farebnDst', tvarDvanie, a estetický vzhl'ad drevín a kvetDv, nárDčnDst' výsadby.

Vít'azmi sa stali:

Najkrajšia predzáhradka:

1. miestD Helena PíknDvá
2. miestD JDzef GallD
3. miestD Magdaléna HDmDDvá

Najkrajší balkón

1. miestD JDzef GallD,
2. miestD Vladimír Šušuk
3. miestD Emília KrupanDvá

Vít'azi na prvých trDch miestach získali hDdnDtné ceny:

1. miestD - nákupnú pDukážku na nákup kvetDv v PD'nDhDspDdárskDm družstve FLORA v hDdnDte 100,0 eur.
2. miestD - sadu hDjív a substrátDv v hDdnDte 80,0 eur
3. miestD - sadu hDjív a substrátDv v hDdnDte 50,0 eur.

Ceny vít'azDm DdDvzdali Ing. Magda KDšútDvá, pDslankyňa NR SR a Ing. Milan Berec, starDsta Dbece.

KDncDm septembra kultúrna kDmisia Dbecného úradu pripravila pre DbčanDv **dvojdňový poznávací zájazd do Prahy**. Prehliadku pripravil sprievDca Ing. ĽubDmír HrDmádka, ktDrá začala na tradičnDm histDrickDm mieste - na KarlDvDm mDste. Nádherný výhl'ad na Hradčany, rieku Vltavu a prehliadka samDtného mDsta bDa úchvatná. Prezreli si aj múzeum mDstu a zDznámili sa, s históriDu jehD výstavby a rôznymi expDnátmi. NasledDvala nezabudnuteľná plavba na lDdi Pražské Benátky pD rieke Vltave. Nezvyčajné prDstredie lDde a atraktívny výhl'ad na rôzne pamätihDdnDsti mesta zanechali hlbDké dDjmy. Neskôr prešli celé StarDmestské námestie, zažili atmDsféru Orldja a pDtdm sa vybrali na Václavské námestie. Cestu dD hDtela zdDili metrDm, aby zažili aj tentD druh dDpravy. Na druhý deň sa vybrali na Hradčany. V Chráme Sv. Víta mali vynikajúcu sprievDdkyňu, ktDrá zaujímavD pDdala celú históriu chrámu, prezreli si aj pDdzemie a rôzne zákutia. PDtDm navštívili Vladislavskú sálu a prezreli si kDrunDvačné klenDty, Zlatú uličku, staré zámDcké schDdy a kDchali sa výhl'adDm na celú Prahu. Na spiatDčnej ceste dDmDv sa zastavili ešte v Brne, kde mali mDžnDst' nakúpiť v DbchDdnDm centre Olympia. DDmDv sa vrátili plní nDvých zážitkDv a nezabudnuteľných dDjmDv.

PrvéhD Dktóbra sa uskutDčnilD na DbecnDm úrade **slávnostné uvítanie nových občanov do života** s kultúrnym prDgramDm, ktDrý pripravili deti materskej škDy a základnej škDy sDsvDjimi učiteľmi. Privítali deti, ktDré sa narDdili v DbdDbí Dd augusta 2013 dD augusta 2014 :

Lucas Stískala	Viliam Krajčík	ZDja MargDrínDvá
Lucia DurásDvá	Bibiána BajzDvá	Lea UrčíkDvá
Hana RužičkDvá	Timea LukačDvičDvá	Martin LackD
DDminik Štefanec	DDminik Burdej	Adrián Vicen
ŠimDn Tehlárík	DDrDtká OndrejčkDvá	Denis Habánik
Martin Banecký	Nina BelákDvá	Radka MachálkDvá
Lea ŠebákDvá	MarkD Masár	Martina MasárDvá
ŠimDn DDbiáš	SDFia HDrňákDvá	Rastislav Kaštier
Timea ŠvecDvá	Diana Bariná	Vanesa LaukDvá
Patrik Beneš	Matej Báž	Tadeáš Pšenka
Emily Arjeta Luta	Klára SklenárDvá	Katarína NDvDtná
Adela BatkDvá	Dávid Černák	Adam Malý
Juraj VDjtech	ZDra TrangDvá	SDFia UherkDvá
Michal TDmkD	VerDnika BalajDvá	Eliška OkDicsanyiDvá
Hana KučerDvá		

PDdl'a štatistických údajDv na SLDvensku bDD v tDmtD rDku najpDpulárnejším chlapčenským menDm Adam a medzi dievčatami Ema. Adam tak pD štyrDch rDkDch kral'Dvania zDsadil Jakuba, ktDrý bDl tentDraz na druhDm mieste. StálicDu medzi menami je Samuel, ktDrý Dbhájil tretie miestD. V našej Dbcí tD neplatilD, lebD medzi 43 narDdenými det'mi bDl Adam iba jeden, Ema, Jakub a Samuel sa tentD raz vôbec nevyskytli.

JednDtlivcDm a kDektívDm pracujúcim v Dblasti kultúry bDi v pDndelDk 27. októbra v kDngresDvej sále Trenčianskeho samDsprávneho kraja slávnDstne DdDvzdané d'akDvné listy. Ocenenia za dlhDrDčnú kultúrnu, DsvetDvú či náučnú činnDst' sa spDlDčne rDzhDdli udelit' tri inštitúcie: **Trenčiansky samosprávny kraj, Trenčianske osvetové stredisko a Verejná knižnica Michala Rešetku v Trenčíne.**

Ocenenia DdDvzdal **Jaroslav Baška** spDdu s **Jurajom Gerlicim**, riaditeľDm Úradu TSK a **Danielou Hilčíkovou**, pDverenDu riadením OdbDru škDstva a kultúry Úradu TSK významné Dcenenia DbčanDm kraja za dlhDrDčné pôsDbenie v Dblasti kultúry a zachDvávanie fDKlórnych tradícií. Za našu Dbec si DžakDvné a Pamätné listy prevzali:

RudDf DDbiáš	Za dlhDrDčnú literárnu činnDst'
Ing. Milan Berec	Za pDdpDru uchDvávania kultúrnych hDdnôt a fDKlórnych súbDrDv v Dbcí

FDKlórna skupina Teplanka	Za dlhDrDčné pôsDbenie v Dblasti kultúry, pri príležitDsti 40. výrDčia vzniku speváckej skupiny.
---------------------------	--

Ing. BDžena MasárDvá	Za vedenie Dbecnej krDniky.
----------------------	-----------------------------

SpDdu bDD Dcenených 26 jednDtlivcDv a 9 umeleckých súbDrDv. „*Trenčiansky samDsprávny kraj bude vždy pDdpDrDvat' rôzne fDKlórne skupiny a zariadenia, ktDré sú tu v TrenčianskDm kraji na tD, aby sa zachDvávali fDKlórne tradície*“, pDvedal na záver slávnDstného stretnutia župan **Jaroslav Baška**. SlávnDstnú chvíľu umDcnilD vystúpenie **detského folklórneho súboru Radosť z Trenčína** a **speváckeho zboru Hornosúčan z Hornej Súče**. Kultúrny prDgram a Drganizáciu celého slávnDstného pDdujatia zabezpečili zamestnanci Trenčianskeho DsvetDvého strediska.

17. októbra sa v zasadačke PDžiarnej zbrDjnice uskutočnilD v rámci **Mesiaca úcty k starším tradičné stretnutie jubilatov** ktDrí sa dDžili významnéD výrDčia 65, 70, 75, 80, 85 a viac rDkDv. PracDvníci DbecnéD úradu v spDlupráci s kultúrnuD kDmisiDu im pripravili veľmi milé stretnutie za prítDmnDsti Petra PellegrinihD, ministra šKDstva SR, Magdy KDšútDvej, pDslankyne NárDdnej rady SNR a starDstu Dboce Ing. Milana Bereca. TítD sa pDstupne prihDvDrili jubilantDm, zaželali im pevné zdravie a rDdinnú pDhDdu. Ocenili ich Dbetavú prácu či v zamestnaní alebD v prDspech Dboce. Úprimnými sDdvami sa prítDmným prihDvDrila a zaželala pevné zdravie a št'astie aj prednDstka DbecnéD úradu RNDr. Zuzana SklenárDvá. Jubilanti dDstali drDbné darčeky a bDID pre nich pripravené chutné Dbčerstvenie SvDjim vystúpením ich pDtešila spevácka skupina Teplanka a dychDvá hudba DDbbranka. BDI prítDmných 96 jubilantDv, najstaršDu bDa Katarína PDtDčkDvá, rDdená DDbiašDvá, ktDrá sa dDžíva 96 rDkDv. NarDdila sa 27. 11. 1918, vychDvala dve dcéry, má trDch vnukDv, manžel bD náčelníkDm stanice. BDa veselá a teší sa dDbrému zdraviu.

Považský cukor, a.s.

TentD rDk sa zapíše dD histórie pestDvania repy akD Dbzvlášť dDbrý. Veľmi skDrá sejba cukrDvej repy už v prvej tretine marca za ideálnych pDdmienDk sa pDstarala DdDbrú úrDdu. BDI dDstatDčné zrážky v priebehu celéhD leta. DDsiahli Dčakávanú úrDdu nad 12,5 tDn pDdarizačnéD cukru na hektár čím sa pDtvrdila úrDdnDst' v zmysle prDjektu 20-20-20. Viac pestDvateľDv dDsiahD úrDdu 20 tDn na jeden hektár. PDMdli tDmu už spDmínané pDveternDstné pDdmienky, ale aj mDderné výrDbné prDstriedky a dDbrá práca pDdnikDvéhD manažmentu. Na začiatku nDvej kampane bDID žial' nepriaznivé pDčasie pre zber repy, bDI silné dažde, čD spôsDbilD nepravidelný prísun repy a pretD cukrDvar nemDhD hneď nabehnúť na plný výkDn. PĐstupne sa však situácia nDrmalizDvala a cukrDvar pracDval bez prDblémDv.

PĐsledný májDvý týždeň sa uskutočnil v pDradí už 14. repný deň pre pestDvateľDv cukrDvej repy. Hlavným zámerDm bDID infDrmDvať pestDvateľDv Daktuálnych udalDstiach v pestDvateľ'skDm a cukrDvarníckDm sektDre. PrítDmní bDI aj pDzvaní hDstia pôsDbiaci v Dblasti distribúcie Dsiva, Dchranu a výživy rastlín či pD'nDhDspDdárskej techniky. PĐ príhDvDrDch vedenia firmy a infDrmáciách DplánDvaných investíciách sa venDvali praktickým ukázkam a pDkusDm rôznych termínDv sejby cukrDvej repy.

PĐd značkDu SweetFamily firma pDnúka cukrDv hDdný pre každú príležitDst' v Dsvedčenej kvalite a rDzmanitDsti a je zárukDu sladkých DkamihDv pri pečení, sladení náDjDv, či pri zaváraní DvDcia a zeleniny. Orientácia pri nakupDvaní cukru je zjednDdušená zavedením praktického farebnéhD systému, ktDrý pDmáha nájsť ten správny cukrD pre rDzličné pDžitie. Známe mDdré Dbaly sú jasne zvýraznené rDzličnými farebnými Ddtieňmi, napríklad červenDu je Dznačený cukrD na želírDvanie, ružDvDu na pečenie alebD žltDu prípadne hneDdu na náDje. MILDvníci cukru tak získajú na prvý pDhľad všetky dDležité infDrmácie.

Na SÍDvensku sú už iba dva cukrDvary jeden je v Trenčianskej Teplej a druhý v Dunajskej Strede. PĐstup výrDby je rDvnaký. Kamiónmi sa dDvezie cukrDvá repa z pDlí dD repného dvDru. Repa sa musí Dčistiť Dd nečistôt, burín tým, že sa dDstane dD styku s

vDdu. Hlina a piesDk sa Ddel'ujú praním v repnej pračke. TentD prDces Dbsahuje aj lapač kameňDv a chrastu, ktDrým repa prechádza. Repa sa začne Ddel'vať Dd vDdy a dDstáva sa dD fabriky. Repa sa začne rezať, čím vznikajú tzv. rezky. Ďalej prebieha difúzia vzniká EXTRAKT (akD lúhDvanie čaju). Z rezkDv sa získava cukrDvá šťava. PDužitú rezky si Ddvážajú družstevníci pre dDbytDk. Nasleduje čistiaci prDces (Ddstránenie nečistôt). Vzniká kal a zDtrvačný Ddpad, ktDrý je Ddvážený na skládky (akD hndjivD pre záhradkárDv). Filtruje sa a pDstupuje d'alej akD ľahká šťava. Zahustená cukrDvá šťava Dbsahuje zrná na väčšie zahustenie → sirup. V Ddstredivkách sa biely cukrD suší a chladí cez triedičky. V triedičke sa dáva pDzD na veľkDst' zrn cukru a dDstávajú sa dD skladu pripravené na predaj. SamDtná tDváreň na výrDbu cukru by nemDhla existDvať bez VELINU, čD je srdce fabriky, kde prebieha varenie cukru. Velin riadi výrDbu cukru (sleduje difúziu, teplDtu, tlak, pridávanie vápna, Ddparky) VDda sa v cukrDvare čistí dvDma spôsobmi:

1. fáza: mechanické čistenie. Vzniká kal (blatD, pôda z repy),
 2. fáza: v biD čističke - anaeróbne (bez prístupu O₂, vypúšťa sa dD Váhu).
- CukrDvar si vyrába energiu v kDtDni (37-21 tDn pary). VápnD si cukrDvar vyrába sám. Vápenec získavajú z lDnDv (z ČR aj SR). Za jeden deň sa vyrDbí 500 tDn cukru. Za 1 deň sa zreže 5500 tDn cukrDvej repy.

Veľkú pDzDnDst' venujú čD najmenej chemickej spDtrebe kyslíka. **Cukrovarnícka kampaň** - CukrDvarnícky rDk je rDzdelený na dve časti - cukrDvarnícku kampaň a údržbDvé DbdDbie. CukrDvarnícka kampaň je DbdDbím spracDvania cukrDvej repy. Začína zvyčajne v pDlDvici septembra asi 10 dní pD začiatku zberu repy a trvá 80 až 100 dní. PDčas kampane sa spracuje asi 500 000 tDn repy na biele kryštalíky cukru. PDčas údržbDvéhD DbdDbia sa vykDnáva čistenie, údržba a Dpravy strDjnDtechnDlDgickéhD zariadenia cukrDvaru, zabudDvávajú sa nDvé zariadenia alebD sa technDlógia mDdernizuje.

Železničná stanica

OprDti minulému rDku nenastali v železničnej stanici pDstatné zmeny. KDlektivna zmluva pDdpísaná pre rDk 2014 priniesla zamestnancDm dlhD Dčakávané zvýšenie platDv D 3,5 percent.

VÝKONY ŽELEZNIČNEJ STANICE ZA ROK 2014

<p>Trenčianska Teplá Plnenie GVD:</p> <ul style="list-style-type: none"> • VýchDdiskDvé - 84,98 % - 3 748 vlakDv • KDnčiacie - 95,90 % - 4 003 vlakDv • CelkDvé plnenie 90,62 % 	<p>Trenčianska Teplá Nákladná dDprava</p> <ul style="list-style-type: none"> • VýchDdiskDvé - 1 963 vlakDv • KDnčiacie - 1 998 vlakDv • Tranzitné - 6 843 vlakDv • tranzitné sDspracDvaním - 798 vlakDv • PDčet privesených vDžňDv - 20 824
<p>Horné Srnie</p>	<p>Horné Srnie</p>

<p>Plnenie GVD:</p> <ul style="list-style-type: none"> • VýchDdiskDvé - 99,25 % - 2 938 vlakDv • KDnčiace - 85,44 % - 2939 vlakDv • CelkDvé plnenie 92,34 % 	<p>Nákladná dDprava</p> <ul style="list-style-type: none"> • VýchDdiskDvé - 24 vlakDv • KDnčiace - 240 vlakDv • Tranzitné - 41 vlakDv • PDčet privesených vDzňDv -1 759 vDzňDv
<p>Horné Srnie št. hranica</p> <p>Plnenie GVD:</p> <ul style="list-style-type: none"> • OdDvzdané - 45,24 % - 84 vlakDv • Prevzaté - 35,71 % - 84 vlakDv • CelkDvé plnenie 72,62 % 	<p>Nemšová</p> <p>Nákladná dDprava</p> <ul style="list-style-type: none"> • VýchDdiskDvé - 391 vlakDv • KDnčiace - 370 vlakDv • Tranzitné - 390 vlakDv • Tranzitné sDspracDvaním - 173 vlakDv • PDčet privesených vDzňDv - 2 363
<p>Dubnica nad Váhom</p> <p>Nákladná dDprava</p> <ul style="list-style-type: none"> • VýchDdiskDvé - 128 vlakDv • KDnčiace - 129 vlakDv • Tranzitné - 8 174 vlakDv • Tranzitné sDspracDvaním - 359 vlakDv • Tranzitné Os vlaky - 17 117 • PDčet privesených vDzňDv - 1 138 	<p>Ilava</p> <p>Nákladná dDprava</p> <ul style="list-style-type: none"> • VýchDdiskDvé - 147 vlakDv • KDnčiace - 148 vlakDv • Tranzitné - 8 175 vlakDv • Tranzitné sDspracDvaním - 22 vlakDv • Tranzitné Os vlaky - 17 118 • PDčet privesených vDzňDv - 113
<p>Lednické Rovne</p> <p>Nákladná dDprava</p> <ul style="list-style-type: none"> • VýchDdiskDvé - 77 vlakDv • KDnčiace - 78 vlakDv • PDčet privesených vDzňDv - 310 	<p>Trenčianske Teplice</p> <p>OsDbná dDprava</p> <ul style="list-style-type: none"> • VýchDdiskDvé - 48 • KDnčiace - 48 • PDčet privesených vDzňDv - 29

NEHODOVÉ UDALOSTI

Vážne nehDdy: Kategória A - Na železničnej trati bDD5 vážnych nehôd spôsDbili tD DsDby pDhybujúce sa na trati - bDi tD všetkDsebavraždy.

Menšie nehDdy : NebDi žiadne

PrevádzkDvé pDruchy : Vyskytli sa dve pDruchy kategórie D 3 a D 6 - rDzrezanie výhybky a rDztrhnutie vlaku.

PDčas rDka nebDi zaznamenané žiadne pracDvné úrazy. Zaznamenali 3 st'ažnDsti, ktDré stanica DdDslala na riešenie vedeniu železníc. BDi tD predčasná výprava vlaku, strata prípDja na d'alší vlak.

PDčas jarných mesiacov bDli v železničnej stanici namDntDvané nDvé smetné kDše, infDmačné tabule a skvalitnená celkDvá Drientácia pre cestujúcich. Na Dbdch nástupištiach namDntDvali sektDrDvé lavičky. Opravili prístupDvú cestu a chDdníky DkDĐ železničnej stanice, vyznačili parkDviská, autDbusDvú zástavku, pDstavili stDjany na bicykle a urDbili dDpravné značenie. OKDie železničnej stanice je pekne zmDdernizDvané a upravené.

Prvého júla slávnDstným prestrihnutím pásky a Ddhalením pamätnej tabule v našej Doci minister dDpravy Ján PDčiatek spDu s generálnym riaditeľDm Železníc Slovenskej republiky ŠtefanDm HlinkDm a generálnym riaditeľDm stavebnej firmy Strabag JarDslavDm KarzerDm Dficiálne ukDnčili rekDnštrukciu železničnej trate na rýchlyDst' 160 kilDmetrDv za hDdinu v úseku Trenčianska Teplá - Beluša.

PDdl'a sDv ministra dDpravy Jána PDčiatka viac akD 20-kilDmetrDvÝ zmDdernizDvaný úsek trate priniesD Dveľa vyšší kDmfDrt, rýchlyDst' a najmä bezpečnDst' pre cestujúcich a Dbyvatel'Dv žijúcich v DkDí. "Trať je pDstavená pDdl'a najmDdernejších bezpečnDstných predpisDv a mali by sme sa vyhnúť zrážkam vlakov s autDmDbilmi, pretDže tentD systém hD vylučuje. Pri DsDbnej preprave by len tentD úsek mal skrátit' cestu D asi sedem minút, ale z môjhD pDhl'adu je najdôležitejšia práve bezpečnDst'," vyzdvihD minister. Ešte dDdal, že na úseku medzi BratislavDu a Žilinu sa mDmentálne budujú d'alšie tri pDdDbné úseky, v budúDm rDku pribudne ešte viac takýchto zmDdernizDvaných tratí. "DDpravný kDmfDrt by mali priniesť aj nDvé vlakové súpravy financDvané z eurDfDndDv, ktDré máme schválené aj v budúDm prDgramDvacDm DbdDbí," dDplnil minister dDpravy Ján PDčiatek. Generálny riaditeľ ŽSR Štefan Hlinka pDvedal, že mDdernizácia úseku Trenčianska Teplá Beluša trvala 1640 dní. HDci stavba ešte nie je úplne finančne uzavretá - zmluvná cena bDa 274 miliónDv eur, predpDkladajú úspDry asi 20 miliónDv eur. V nDvDm prDgramDvacDm DbdDbí začnú akD prvý budDvať úsek Beluša - PDvažská Teplá, kde predpDkladajú finančné náklady DkDĐ 300 miliónDv eur. Tender bude vyhlásený v pDdDvici budúceho rDku, dD pD rDka by sa mala začať výstavba a dD rDku 2020 by mal byť ukDnčená mDdernizácia pDuzD Žilina.

Trať v úseku Trenčianska Teplá - Beluša mDdernizDvalD Združenie ŽSR Beluša, ktDréhD lídrDm je spDdčnDst' Strabag. V rámci mDdernizácie zrekDnštruDvali v dvDch etapách štyri železničné stanice Trenčianska Teplá, Ilava, Dubnica, Ladce, akD aj štyri medzistaničné úseky. SúčasťDu sú aj štyri nDvé železničné mDsty, šest' cestných mDstDv, štyri pDdchDdy pre cestujúcich, sedem priepustDv, prDtihlukDvé steny a mnDžstvD d'alších prvkv, ktDré si pDdDbné trate vyžadujú. PDdrDbnejšie je priebeh mDdernizácie Dpísaný v zápise minuléhDrDku.

Trenčianska elektrická železnica úspešne pDkračuje vD svDjej činnDsti. V priebehu rDka uskutDčnila 12 tematických jázD električky pri príležitDsti rôznych významných výrDčí alebD sviatDčných dní. Električka chDdila z Trenčianskej Teplej dD Trenčianskych Teplíc a späť pDčas Vel'kDnDčných sviatkv, MedzinárDdnéhD dňa detí, hDdDvých slávnDstí a pDdDbne. Na spestrenie pDdujatí pripravili pre milDvníkv áut - veteránDv súbežnú jazdu starých vDzidiel, pritDm pekne vyblýskaných spDu s električkv. BDi tam autDmDbily rôznych značiek, vDzidlá VelDrex a aj staručký veterán - autDbus. PracDvníci firmy sa zamerali aj na DbnDvu svDjhD sídla. V spDlupráci

s Obecným úradom Dpravili strechu depa električiek, ktDra bDa vD veľmi zIDm stave - zatekalD tam pDmaly celé štvrt'stDrDšie.

1. a 6. júla oslávili 105 rokov od spustenia prevádzky na trati Trenčianska Teplá - Trenčianske Teplice. Na pDdujatie pDzvali bývalých dlhDrDčných spDpracDvníkDv a zaujímavDst'Du bDID, že záujemcDv prevážali z Trenčianskej Teplej dD Trenčianskych Teplíc nielen na električke, ale aj na dvDch histDrických autDbusDch KAROSA. VeľkDu atrakciDu pre deti bDa miniatúrna železnica - veľký mDdel električky M24, ktDra premávala v rDKDch 1909 až 1953. Miniatúrna električka vDzila záujemcDv v DbvDde depa a za dva dni najazdila skDrD 50 kilDmetrDv. BDi pripravené aj rôzne predajné stánky s Dbčerstvením, pre deti hrad na skákanie a iné atrakcie. Z Brna pDzvali pDjazdnú pD'nú pekáraň, v ktDrej majitelia pDčas dvDch dní priamDna mieste pripravDvali rôzne pekárenské špeciality pDdl'a Dsvedčených starých receptúr. O dDbrú náladu sa pDstarala skupina Orin Duet a jej interpreti Vlasta MudríkDvá a JDzef OpatDvský.

V auguste zasa pripravili tzv. „**Hudobnú električku**“ - pDčas DpakDvaných jázD električky z Trenčianskej teplej dD Trenčianskych Teplíc vyhrávala l'udDvá kapela - Daniel Václav, AlDjz Marček - harmDnika , PavD Jurček - Dzembuch , VladD Zajac a Renáta KrDmníkDvá - heligónka spríjennili cestujúcim jazdy v električke. Ďalšia skupina spevákDv - bratia DDbiašDví spievali a hrali dD tanca v depe. Tam bDa pripravená aj výstava histDrických rádii, hudDbných skriň, magnetDfónDv zapDžičaných Dd firmy LORD z NDvej Dubnice.

Ďalšie jazdy električky bDi pripravené na pDčest' hDdDvých slávnDstí, ktDre sú Dpísané v samDstatnej kapitDle. PDtDm tD bDa jazda pDd názvDm **Električkou na sú'až vo varení gulášu.** TDtD pDdujatie sa tešilD veľkému záujmu. Sú'tažilD šest' družstiev a pDrDta mala plné ruky práce a hlavne ich chuťDvé bunky, aby vybrali pravéhD ví't'aza. Najlepší guláš navarilD družstvD JUDr. Mgr. Slávky PrDpperDvej, hDci guláš všetkých účastníkDv chutil výbDrne. PDdujatie sprevádzal aj hudDbný prDgram DktDrý sa pDstarali bratia DDbiašDví. Okrem tDhD bDa pripravená súbežná jazda štyrDch t'ahačDv a električkDu pDd prísny m dDh'adDm zástupcDv pDície, čD zaujalD a pDtešilD najmä deti. Pre deti fungDvala aj detská električka a pDvDzili ich aj dva pDníky.

KDncDm rDKa tD bDi jazdy na Mikuláša a predvianDčná električka. Ale pracDvníci električkDvéhD depa nezabezpečujú iba jazdy. PDčas celéhD rDKa sa venujú Dpravám a údržbe vDžňDv, kD'ajiska, údržbe budDvy depa, Dsvetlenia, údržbe kDtDne. Pri tDm ešte budujú dDpravné múzeum a zháňajú d'alšie expDnáty.

Pol'nohospodárske družstvo TN - Opatová

VzniklD zlúčením pD'nDhDspDdárskych družstiev Trenčianska Teplá, DDbra a OpatDvá v rDKu 1975 sD zameraním na pD'nDhDspDdársku výrDbu s rôznymi službami. DD DbchDdnéhD registra bDID zapísané 1.1.1975. V súčasndsti je zamerané hlavne na pD'nDhDspDdársku výrDbu s malým pDdielDm služieb. V rDKu 2014 bDa pDdnikatel'ská činnDst' družstva zameraná na živDčíšnu a rastlinnú výrDbu a pDskytDvanie služieb .

- v živDčíšnej výrDbe bDa hlavnDu činnDst'Du výrDba mlieka a chDv jatDčného a zástavDvéhD dDbytka, pDdiel na tržbách dDsiachD na 37,9%. **Výrobu mlieka ukončili 31.6.2014 a stádo dojníc predali - jalovice preradili do základného stáda.**

Dôvodom zrušenia chovu dojnic bola stratová výroba mlieka - na jednu dojniciu mali stratu 900 až 1000 eur.

- rastlinnú výrobu zamerali na produkciu obilnín, olejnin, cukrovej repy a krmív s 57,2%-tným podielom na tržbách.

- služby zamerali na prenájom objektov, skladovanie, vývoz septikov a služby v podnikateľstve s 4,9%-tným podielom na tržbách.

Rok 2014 bol hlavne v druhom polroku daždivý, čo sa prejavilo zvýšením produkcie skôr všetkých plodín, ale z toho dôvodu mali oneskorený zber, hlavne kukurice a cukrovej repy. V roku 2014 nerealizovali žiadne projekty z fondov EÚ.

Hlavné údaje o produkcii poľnohospodárskej výroby

Rastlinná výroba

Celkovú produkciu pšenice zimnej dosiahli 928,0 t, čo je viac o 148,0 t ako v roku 2013. Repka mala produkciu 269,8 t, čo je o 64,2 t viac ako v roku 2013. Kukurica na zrnko dosiahla produkciu 607,0 t, čo je viac o 418,3 t ako v predchádzajúcom roku. Produkcia cukrovej repy bola 4351,2 t, čo predstavuje nárast o 1445,7 t proti roku 2013. Soja mala produkciu 55,9 t, čo bolo o 20,2 t viac ako v roku 2013.

Hektárové výnosy t/ha	2011	2012	2013	2014
Ozimná pšenica	4,53	4,12	3,87	4,63
Jarná pšenica	2,99	3,32	3,91	-
Kukurica na zrnko	4,08	5,16	3,56	8,20
Repka zimná	1,99	2,55	2,75	2,94
Soja	2,31	2,31	1,00	1,96
Cukrová repa	63,11	28,62	52,89	72,52

Okrem uvedených plodín vyrábali 278,1 t lúčneho vlného sena a 466 ks balíkového sena. Kukuričnú siláž vyrábali v objeme 480 t a senáž z lucerny v objeme 1860 t.

Vyhodnotenie produkcie tržných plodín

	Skutočná produkcia/t	Plán/t	Rozdiel	Plnenie/%
Pšenica zimná	928,00	831,00	97,00	111,70
Pšenica jarná	-	-	-	-
Repka	269,80	229,00	40,80	117,80
Kukurica na zrnko	607,00	360,00	247,00	168,60

Cukr	4 351,20	3 120,00	1 231,20	139,50
Sója	55,90	72,00	-16,10	77,60

Celkové tržby v rastlinnej výrobe z vlastných výrobkov dosiahli 367 286,0 eur čo je viac o 8 812,0 eur ako predchádzajúci rok. Zvýšená produkcia nezabezpečila primerané zvýšenie tržieb z dôvodu ďalšieho poklesu cien podnikateľských komodít. Vďaka účtáciám vo výške 234 129,0 eur dosiahli v rastlinnej výrobe kladný hospodársky výsledok vo výške 176 153,0 eur, čo je viac o 57 976,0 eur ako v roku 2013.

Živočišna výroba

Výrobnú činnosť živočišnej výroby reštrukturalizovali. K 30.6.2014 ukončili výrobu mlieka a pokračujú len v chove hovädzieho dobytku bez trhovej produkcie, výkrme býkov a dochtve teliat. Produkcia mlieka v roku 2014 bola 398 879,0 litrov. Predaných bolo 380 429,0 litrov mlieka. Priemerná realizačná cena bola 0,356 eur/liter.

Vyhodnotenie stavu hovädzieho dobytku a produkcie mlieka

	Stav k 31.12.2014	Plán	Rozdiel
Stav hovädzieho dobytku/ks	235 kusov	260	-25
Z toho dojnic	0	0	0
Výroba mlieka	398 879,0 litrov	409 090,0 litrov	-10 211,0 litrov
Kravy bez trhovej produkcie/ks	7	10	-3

Celkové tržby živočišnej výroby z vlastných výrobkov činia 143 295,0 eur čo je pokles o 243 637,0 eur spôsobený ukončením výroby mlieka. Tržby z predaja základného stáda dosiahli 143 295,0 eur, čo je viac o 92 921,0 eur ako v roku 2013. Priame účty neboli poskytnuté žiadne. Celkový výsledok je strata 146 294,0 eur, čo je menej o 156 290,0 eur ako v roku 2013. Ukončenie výroby mlieka znížilo stratu v živočišnej výrobe o 51,6%.

Služby

Dosiahnuté tržby zo služieb boli vo výške 31 149,0 eur. Najväčším objemom tržieb bolo z prenájmu objektov a pozemkov a to 26 026,0 eur. Dodrava a práce mechanizmami dosiahla tržby 1 630,0 eur a ostatné služby 3 493,0 eur. Objem služieb klesol hlavne z dôvodu, že niektoré objekty boli najmä predané.

Družstvom zostalo spolu 234 129,0 eur účtácií z PPA a sú zahrnuté v celkových prevádzkových výdavkoch.

Obstaranie hmotných investícií

V roku 2014 boli obstarané investície vo výške 29 474,0 eur - bolo to obstaranie - preradenie vlastných jalovíc do základného stáda. Objem preinvestovaných

prDstriedkDv v rDku 2014 bDl najnižší za pDsledných 5 rDkDv z dôvDdu nedDstatku finančných prDstriedkDv.

Personálne obsadenie a mzdový vývoj

Priemerný prepDčítaný pDčet pracDvníkDv za rDk 2014 bDl 33. RDČná prDduktivita práce v tržbách dDšiahla 19 457,0 eur na prepDčítanéhD pracDvníka, čD je v pDdstate úrDveň rDku 2013. **Priemerná mesačná mzda na jedného prepočítaného pracovníka bola 624,0 eur .**

V rDku 2014 družstvD neDbchDdDvalD s cennými papiermi a Dkrem Ddpredaja základnéhD stáda neprišlD k žiadnym iným výrazným zmenám. DĐlD k pDklesu celkDvéhD majetku D 255 111,0 eur hlavne vplyvDm predaja základnéhD stáda, straty a nižším investDvaním akD je výška DdpisDv. Objem úverDv sa znížil D 32 762,0 eur, čD je 25,8 % z celkDvéhD majetku.

Darcovstvo krvi

DarcDvstvD krvi patrí k najhumánnejším prejavDm l'udskDsti. Keby sa pDdl'a prezidenta SLDvenskéhD ČervenéhD kríža Viliama DDbiáša jednéhD dňa darCDvia rDzhDdli, že nebudú darDvat' krv, dD trDch týždňDv by sa minuli zásDby najvzácnejšej tekutiny a l'udia, ktDrí pDtrebujú transfúziu krvi, by začali zDmierat'. DarcDvstvD krvi bude mať pre l'udí mimDriadny význam aj v budúcnDsti. LebD krv má také biDlDgické vlastnDsti, že sa nedá nahradiť ničím iným. Je dôležitE, že medzi darcami sa Dbjavuje dDst' mladých l'udí, rDČne tvDria z celkDvéhD pDČtu až 30 percent. Aj v našej Dbci máme pravidelných darCDv krvi, ktDkým Územný spDlDk ČervenéhD kríža v Trenčíne udeľuje pri niekD'kDnásDbnDm darCDvstve JánskehD plaketu. V tDmtD rDku nasledujúcim DbčanDm bDli udelené plakety prDFesDra MUDr Jána JánskehD a MUDr. Jána KňazDvickéhD

Ing. Branislav Pecháček	zlatá plaketa darDval krv 40 razy
Andrej Masár	zlatá plaketa darDval krv 40 razy
Vladimír Minárik	brDnzDvá plaketa darDval krv 10 razy
Michal GallD	brDnzDvá plaketa darDval krv 10 razy
Andrea MikulíkDvá	brDnzDvá plaketa darDvala krv 10 razy
Ing. Stanislav Stehel	brDnzDvá plaketa darDval krv 10 razy
PavD Spaček	brDnzDvá plaketa darDval krv 10 razy
Ján TDnkD	brDnzDvá plaketa darDval krv 10 razy
Ing. Róbert VDjdan	brDnzDvá plaketa darDval krv 10 razy.

Činnosť hasičského zboru

20. septembra sa kDnali Dslavy 130. výrDčia zalDženia DDbroDvD'néhD hasičského zbdru v našej Dbci. Začali tradične svätDu DmšDu v kDstDle a pDsvätením sDchy sv. FlDriána - patróna hasičDv. PĐtDm sa účastníci v spDlDčnDm sprievDde premiestnili na miestne futbalDvé ihriskD, kde pDkračDval prDgram Dsláv. BDi prítDnní vzácní hDstia predseda DkresnéhD výbdru JDzef Chyba, Dkresný veliteľ výcvikDvéhD štábu Mgr. Ján Sivák, člen európskej vzdelávacej agentúry Dr. KDváčik a starDsta Dbce Ing. Milan Berec. BDa pripravená súťaž hasičských družstiev v ktDrej najlepšie uspeli:

- v ženskej kategórii vyhralD družstvD z Trenčína - OpatDvá
- v mužskej kategórii bDlD najlepšie družstvD našej Dbce.

V budve SDKDvňa bDa pripravená výstava hasičstva - bDi tam expDnáty Dd zaldženia dDbrDvD'ného hasičského zbDru až pD súčasDst'. Vystúpila tanečná skupina GOONIES, hrala skupina GladiátD a pre deti bDi pripravené rôzne súťaže a ukážky práce pDlicajného zbDru a prDfesiDnálnych hasičDv.

V tDntD rDku sa dDžil významného živDtného jubilea 70 rDkDv predseda DDbrDvD'ného hasičského zbDru **Pavol Košťalik**. TúD funkciu veľmi DbetavD vyKDnáva už Dd rDku 1995. Predtým bDi tajDmníkDm hasičského zbDru v závDde PDvažský cukD, teraz je aktívnym členDm DKresného výbDru DDbrDvD'ného hasičského zbDru. BDi Dcenený rôznymi vyznamenaniami, je držiteľDm Ddznaku III. stupňa VzDrný pDžiarnik, v rDku 2005 dDstal vyznamenanie „Zaslúžilý člen DDbrDvD'ného hasičského zbDru SR“. Je veľmi aktívnym DbčanDm, pDmáha pri zabezpečDvaní rôznych Dbecných pDdujatí, vyKDnáva funkciu správcu cintDrina v DDbrej. Za jehD Dbetavú prácu mu vedenie Dbecného úradu aj dDbrDvD'ní Dbecní hasiči úprimne pDďakDvali a zaželali všetKD najlepšie.

20. 2. 2014 v areáli Poľnohospodárskeho družstva na Vážskej ulici nahlásili požiar stolárskej dielne. Na pDžiar DKrem Dbecných hasičDv vyslali ôsmych hasičDv z Trenčína a dvDch z Dubnice nad VáhDm. Trenčianski hasiči zasahujúci v dýchacích prístrojDch pri prieskume nenašli v hDriacej dielni žiadnu DsDbu. „Hasiace práce st'ážDvalD silné zadymenie a rDzťahly priestD s veľkým mDžstvom uskladneného hDriavého materiálu. Na urýchlenie Ddvetrania Djektu hasiči nasadili pretlakDvú ventilátD,“ pDvedal hDvDra trenčianskych hasičDv Marián Petrík. PD celkDvej likvidácii pDžiaru a skDntrDvaní miesta termDkamerDu hD DdDvzdali hasiči majiteľDvi. „Príčina vzniku pDžiaru je v štádiu vyšetrDvania,“ dDdal Petrík

8. 8. 2014 krátko pred polnocou vypukol požiar v súkromnej bioelektrárni na metán. PDžiar likvidDvali šiesti hasiči z Trenčína za asistencie našich Dbecných hasičDv. Jedna DsDba skDnčila pD intDrikácii splDdinami v nemDnici. AkD infDrmDval hDvDra Krajského riaditeľ'stva Hasičského a záchranného zbDru v Trenčíne Marián Petrík, pDžiar vypukD v sklade biDstanice, pDmDcu práškDvých hasiacich prístrojDv sa hD pDkúšali uhasiť zamestnanci spDlDčnDsti. "Trenčianski hasiči zasahDvali v dýchacích prístrojDch, pDčas hasenia našli v sklade tlakDvú nádDbu, ktDru uzatvDriili a priebežne DchladzDvali. PDčas zásahu mDnitDrdvali Djekt termDkamerDu a detektDrdm, namerané hDdnDty nepDtvrtili prekrDčenie kDncentrácie škDdlivých látK v Dvzduší," skDňstatDval Petrík s tým, že príčina vzniku pDžiaru je v štádiu vyšetrDvania.

Činnosť farnosti

Ján Pavol II bol. Svojou láskavosťou a typickým slovanským srdcom oslovil i tých, ktorí nepatria ku kresťanom. Oživiť pamäť, ale i pripDmenúť širDkej verejnDsti DsDbnDst' bývalej hlavy cirkvi sa rDzhDdli nadšenci filatelie v našej Dbci pD vedením predsedu SpDlDčnstva svätého Gabriela pána dekana Jána Vallu. FDrDdu výstavy sa rDzhDdli ukázať živDtnú púť a vytvDriť nádhernú kDlekciu známK pD názvDm „Svätý Ján PavD II“. KDeKCia známK bDa nádhernDu sDndDu dD živDta

tejtD DsDbnDsti, výstava bDla dDplnená knižnými publikáciami, fDtdgrafiami, filatelistickými expDnátmi, Dbrazmi, medailami, mincami - všetky súvisiace sD živDtDm a pDtrétDm SvätéhD Jána Pavla II.

Výstava bDla slávnDstne DtvDrená v zasadačke DbecnéhD úradu **16. októbra** vD večerných hDdinách pD svätej Dmši, ktDrú celebrDval nitriansky biskup MDns. Viliam Judák. BDi prítDmní aj d'alší hDdnDstári Nitrianskej diecézy, veriaci z DkDitých farnDstí a miestni veriaci v krásnych teplanských krDjdch. Výstavu DtvDril biskup nitrianskej diecézy Mns. Viliam Judák, za účasti pDzvaných hDstí, vedenia Dboce a širDkej verejnDsti. Občania a návštevníci výstavy mali mDžnDst' na pDšte si dat' DpečiatkDvat' svDje Dbálky príležitDstnDu pDštDvDu pečiatkDu. VD farskDm kDstDe S. Matúša si uctili relikviu krvi svätca Jána Pavla II.

Ľudia si výstavu pDchval'Dvali. „Veľmi ma zaujala, sú tD cirkevné dejiny a predVšetkým ľudia, ktDrí urDbili pre cirkev veľký kus práce. ČiDvek má pDtDm pDcit že je k týmT DsDbnDstiam bližšie a môže sa tak inšpirDvat' ich živDtDm,“ pDvedal návštevník výstavy - Dbčan Peter. Výstava zaujala aj mladších návštevníkDv. „O JánDvi PavlDvi II. sme sa učili v škDe a veľmi ma baví sa DňDm dDzvedat' viac infDrmácii,“ pDvedal 12-rDčný Patrik. 20. Dktóbra navštívil výstavu Emanuel FilD s manželkDu, ktDrý zapísal dD Pamätnej knihy Dboce nasledujúce sDdvá:

NiktD v histórii tak pekne neDslDvil SLDvákDv akD Sv. Dtec Ján Pavl II. ZavDlal: „MilDvaný sDvenský nárDd!“ Patrí mu vD'aka za tietD sDvá preniknuté lásKdu k nášmu nárDdu. MDdlime sa k nemu a k SedembDlestnej Panne, aby DrDdDvali za nás. Asi 20 kilDmetrDv Dd tDhtD miesta na belušskej hDre ButkDv nad Ladcami bD 21. júna pDžehnaný pD'ským kardinálDm s.e. StanislawDm DziwiDszDm pamätník Sv. Jána Pavla II., ktDrý má pripDmínať Ddkaz pápeža SLDvákDm: NebDjte sa! Určite z tejtD akcie má radDst' aj z neba sa dívajúci arcibiskup Eduard Necsey, ktDrý v mladDsti v rDkdch 1916 - 1931 kaplánDval v Trenčianskej Teplej. Nech dDbrDtivý Pán B Dh jehDušľachtilú dušu má pri sebe v nebi. Fidelium anime requiescant in pace! A tak budeme navždy s PánDm!

SprievDdnDu akciDu bDID 47. stretnutie SpDIDčerstva Sv. Gabriel - dDbrDvD'néhD združenia zberateľDv filatelistických materiálDv s kresťanskDu tematikDu, ktDré sa kDnalDv sDbDtu dDDBeda v zasadačke pDžiarnej zbrDjnice.

Štatistické údaje farnDsti:

- PDKrstených bDIDspDu 25 detí, z tDhD 14 dievčat, 11 chlapcDv
- SviatDst' 1. SvätéhD prijímania prijalD 16 detí
- BDi uzatvDrené 4 sDbáše
- PDhrebDv bDIDspDu 54, z tDhD 28 žien, 26 mužDv.

Jednota dôchodcov

Pre Drganizácie, ktDré združujú seniDrDv celéhD SLDvenska schválila stanDvy JednDta dôchDdcDv SLDvenska. Naša základná Drganizácia sa riadi týmT stanDvami a ich plnenie zabezpečuje 13-členný výbDr. Ten pre svDjich členDv pripravuje zaujímavé pDdujatia a Dkrem tDhD vysielala svDjich členDv na Dkresné a krajské akcie.

V marci sa členDvia zúčastnili na Dkresnej prehliadke pDžezie, prózy a spevu - Jeseň živDta, kde vystúpili členky speváckej skupiny Teplanka Helena UherkDvá a Anna

LaskDvičDvá za dDprDvDdu harmDnikára JDzefa JDhaníka. Za l'udDvé piesne a krásny teplanský krDj získali veľký pDtlesk.

Už tradične má JednDta dôchDdcDv na výstave Zdravý živDtný štýl svDj stánDk, kde členky z celéhD Dkresu predvádzajú svDje umenie, ručné práce, výrDbky z dreva, Dbrazy a drDbné umelecké predmety. Naše členky vystavili teplanský krDj a výšivku.

V júni sa členDvia Drganizácie zúčastnili na pDdujatí v NDvej Dubnici - ŠpDrtDvé hry seniDrDv. Súťazili v rôznych špDrtDvých disciplínach - streľbe, behu, hDde lDptičkDu a iných.

Na výstave AgrDkDmplex Nitra reprezentDvali našu Drganizáciu v rámci MikrDregiónu Teplička. Spevácka skupina Teplanka predviedla fDklórne pásmD DdDvzdávania dDžinkDvéhD venca a na módnej prehliadke predviedli ženský aj mužský teplanský krDj, nevestu v krDji. Nevesta, ktDru predviedla Janka CesnekDvá sa umiestnila na 1. mieste spDmedzi 20 Dbcí NitrianskehD kraja. V stánku bDla vystavená klenDtnica našich krDjDv - pracDvné aj sviatDčné krDje a ukážky ich zhDtDvenia.

V miestnej časti DDbra na dvDre u pána Pavla KDštialika výbDr pripravil pre všetkých členDv tradičné Dpekanie špekáčDk a slaninky aj s iným Dbčerstvením pre deti aj dDspelych.

KDnec rDka v decembri zavřšili zájazdDm na tradičný jarmDk vD Valašských KIDbúKDch, kde bDla veselá zábava, zabíjačKvé špeciality a pravá vianDčná atmDsféra. KDncDm decembra sa ešte zúčastnili na VianDčnDm kDncerte v Dubnici nad VáhDm.

Klub dôchodcov

4. januára pripravil 13-členný výbDr Drganizácie nDvDrDčné pDsedenie, kde bDID prítDmných 76 členDv. PDzvanie prijal aj starDsta Dboce Ing. Milan Berec, prednDstka RNDr. Zuzana SklenárDvá a referenta kultúry Mgr. Zuzana JanišDvá. Členky výbDru pripravili chutné Dbčerstvenie, dD tanca hrali a spievali bratia Ján a JDzef DDbiašDví. V rámci tDtD pDdujatia výbDr DKrem želanía všetkéhD najlepšiehD, Ddmenil jubilujúcich členDv drDbným darčekDm.

22. februára uskutDčnili výrDčnú členskú schôdzu, na ktDrej zhDdnDtli svDju činnDst' za uplynulé DbdDbie a vytýčili si nDvé úldhy. PrítDmných bDID 89 členDv - čD je veľmi dDbrá účasť, pDzvanie prijali dvaja hDstia - starDsta Dboce Ing. Milan Berec a prednDstka RNDr. Zuzana SklenárDvá. PrihDvDrili sa prítDmným peknými sDdvami vd'aky za dDbrú spDduprácu s DbcDu, pDmDc pri uspDriadaní rôznych spDlDčenských pDdujatí a zDznámili prítDmných s úldhami, ktDré ich čakajú v priebehu rDka.

V máji uspDriadali už skDrd pravidelný zájazd dD Malých Bielic, kde sa vykúpali v termálnDm bazéne, pDtDm sa venDvali nákupDm - navštívili výrDbňu DblátDk vD Veľkých Uherciach a predajňu DvDcia v Ostraticiach.

28. júna uskutDčnili tradičné pDsedenie **JUNIÁLES**. Pred tDtDakciDu členky výbDru pDmáhali pri upratDvaní a čistení zasadacej miestnDsti, ktDrá bDla veľmi pekne zrekDnštruDvaná. PretD aj nálada bDla slávnDstná. DD tanca a na pDčúvanie hrali bratia DDbiašDví, DDbčerstvenie sa pDstarali členky výbDru. Prispeli aj spDnzDri - pizzéria U Zaka im dDdala výbDrné zákusky - krémeše.

PDtDm bDl znDvu záujem DKúpanie v termálnDm kúpalisku a pretD zDrganizDvali zájazd dD PDdhájskej. TDtD termálne kúpaliskD je krásne zrekDnštruDvané, pribudD tam nDvé wellnes-centrum a pretDsa tam dá veľmi dDbre Dddýchnuť.

28. Októbra pripravili pre svojich členov zájazd na jesenné a predvianočné nákupy do peľského mesta Jablonka. Sú tam veľké trhy, kde je možnosť lacnejšie kúpiť či potraviny alebo priemyselný tovar, pretože je tu mestom obľúbené.

Miestna organizácia Matice slovenskej

Práca Organizácie je zameraná na spoluprácu s obcou, spoločenskými organizáciami a vytváranie dôstojných podmienok pre kultúrnu a osvetovú činnosť, šírenie ľudských tradícií.

Pretože rok 2014 bol vyhlásený za rok kráľa Svätopluka a roka Andreja Hlinku, výbor Organizácie spoločne s organizáciami Matice slovenskej z Dubnice nad Váhom a Kálnici usporiadali v júli zájazd „Do Svätoplukovej ríše“. Navštívili múzeum v Banskej a tiež veľkomaďarské hradisko pri obci Banská - Valy. Ďalším zastavením bola rímsko-katolícka kaplnka severne od Nitranskej Blatnice - známa ako ruina sv. Juraja. Pochádza z 9. storočia a je najstaršou ruinou na Slovensku. Zaujímavá bola aj prehliadka miniatúr hradov a zámkov v Páľi a návšteva pamätníka Tatrin v Čachticiach, kde videli kyticu kvetov.

V auguste členovia Organizácie aj mních občanovia obce spoločne navštívili výstavu „Misia v kontextoch a súvislostiach“ zameranú na predstavenie sakrálnych kultúrnych pamiatok 9. až 12. storočia objavených v Trenčianskom, Trnavskom, Zlínskom a Juhozápadnom kraji. Výstava bola v areáli kláštora Skalka pri Trenčíne. Sprievodným programom bol kultúrny program na ktorom vystúpili spevácky zbor Piaristického gymnázia v Trenčíne, súbor Kopaničiar z Starého Hrdzenu, súbor Musica Petica z Trenčína a ľudová speváčka Simona Martausová. Skalka nad Váhom je najstaršie pútnické miesto na Slovensku. Nachádza sa na ceste z Trenčína do Nemšovej. Pochádza z dvoch objektov: *Malej a Veľkej Skalky*. Kostolík a kláštor niekdajšieho opátstva sv. Benedikta leží na **Veľkej Skale**. Na mieste, kde v 10. a 11. storočí žili pustovníci Sv. Svrad a Benedikt, ktorých píše **Maurova legenda**, bol niekedy koncom 12. storočia postavený kostolík, ktorý sa prvý raz spomína v roku 1208. Pri tomto kostolíku založili v roku 1224 benediktínsky kláštor, podľa zakladateľskej listiny na mieste mučeníckej smrti sv. Benedikta. V roku 1644 prišli do Skalky jezuiti, ktorí postavili nový kláštor v blízkosti starého benediktínskeho, ktorý bol vtedy v ruinách. Areál kláštora obklopuje vysoký múr, ktorého časť spolu s vežou pochádza z niekdajšieho opevnenia. **Malá Skalka** - barokový kostol sv. Svrad a Benedikta je na mieste staršej neskorogotической kaplnky sv. Dedy, ktorú v roku 1745 jezuiti rozšírili do súčasnej podoby a pristavili k nej dve veže, ktoré sú zastrešené kupolami. Relikviár v podobe hermy sv. Benedikta z pozlátenej medi z začiatku 14. storočia, bol majetkom benediktínskeho kláštora, po zrušení jezuitskej rehole sa dostal do Trenčína a dťal do Národného múzea v Budapešti.

1. septembra na počesť štátneho sviatku Dňa ústavy sa zúčastnili na kultúrnom programe v Trenčianskych Tepliciach, kde vystúpila dychová hudba z Omšenia a spevácka skupina Teplanka.

22. septembra zavítali na návštevu našej organizácie matičiari zo Štúrova spolu s Slovákmi žijúcimi v maďarských obciach Mlynky a Senáclav, ktorých pozvali na návštevu v rámci projektu Bratské zdravie. Privítali ich v zasadačke obecnej úradu, kde bol oficiálne prijatie na pôde obce. Potom sa pešo vybrali na železničnú

stanicu a cestou sa zoznámili s históriou obce a prezreli si jej hlavnú ulicu. Ďalšie ulice si pozreli počas jazdy električkou do Trenčianskych Teplíc. Tam ich na nástupišti privítal riaditeľ trenčianskej železnice Dušan Násál, ktorý históriu vzniku električkovej trate, ktorá slúžila dlhé roky kúpeľným hosťom a návštevníkom mesta. Potom nasledovala prehliadka mesta, mestského parku, kúpeľnej dvorany a na záver prehliadka tureckého kúpeľa HAMMAM, ktorý v minulosti slúžil ako vaňový kúpeľ pre bohatú šľachtu a finančných magnátov. Dnes je k dispozícii nielen kúpeľným hosťom, ale aj širokej verejnosti. Hosťia v kúpeľoch používajú ako doplnčivú a miestopodávania masáže. Je to príjemné prostredie, krása a exotický interiér dokáže nabiť vyčerpaný organizmus novou energiou, a tým aj znásobí pozitívne účinky unikátnych liečebných prameňov.

História tejto významnej stavby sa začala v okamihu, keď vtedajšia majiteľka kúpeľov - **Ifigénia de Castries d'Harcourt** uvidela na svetovej výstave v Paríži model prepychového tureckého kúpeľa. Bola ním priamo fascinovaná. Odcestovala predo Egypta a požiadala miestneho kráľa Izmaila o povolenie postaviť Hammam v Trenčianskych Tepliciach. Izmail jej žiadosti vyhovel a poslal s ňou do Trenčianskych Teplíc svojho dvojnásobného architekta. Hammam, čo v preklade z arabčiny znamená kúpeľ, dostavali v roku **1888** - táto stavba doteraz nemala v Európe obdobu. Prvá vec, ktorá prekvapí návštevníka hneď pri vstupe je osvetlenie haly Hammamu z troch kúpúl so zasklenými stropmi, čo vytvára dojem hviezdnej oblohy. Na steny architekt Schmandl naaranžoval dve farebné ružice z vzduchu kovaných ružíc. Každá časť zábradlia na galérii je vytesaná z jediného kusa kameňa, uprostred haly je umiestnená mramrová fontána aj krásna keramická pec, ktorá príjemne vyhrieva celú halu. Pásky arabesiek sa vinú do troch kúpúl, ktoré tvoria klenbu celej stavby. Dva rady stĺpov vytesaných z jemného pieskivca dopĺňajú halu Hammamu do doplnčivých kabín, vykladaných drahými klenbovými, na každej strane je modelogram IC, t.j. meno Ifigénie de Castries. Dnes je prístupný každému, jednak ako miestopod pre poskytovanie kúpeľných procedúr a jednak ako zaujímavá historická pamiatka. Všetci, ktorí sa uzdravili a ešte uzdravia v Hammame, si môžu pripomenúť známy citát: „*Existuje väčšie šťastie ako byť zdravým a to je - uzdraviť sa*“. Tieto skutkami návštevníkom pútavou dopravnou sprievodkyňa Anna Vráblová, ďalej nasledoval brušný tanec pri krásnej medzickej hudbe.

Späť sa hosťia dostali električkou do reštaurácie U ZAKA, kde mali pripravený spoločný obed. Po obede sa premiestnili do obecnej spoločenskej sály, kde hosťia predviedli krásny kultúrny program. Vystúpila aj naša spevácka skupina Teplanka a na husliach zahral Jozef Farkaševský. Rozprúdila sa veselá nálada, spoločný spev aj tanec. Lúčenie bolo dojemné s prislúbením, že budúce stretnutie bude v Štúrove.

Spevácka skupina TEPLANKA

*V nedelňom popoludní po zapeplanskej humnáj,
vyšli si k poľnej studni šuhaj i deva šumná.
On klobúk poperenny, dna v červenej šatke -
v ľúbostnom roznežení bdkal jej líčok hladké.
Aká si mdja milá krásna v tom našom krDji...*

Táto ľubozvučne píše v svojjej básni o teplanskom krDji autorka Katarína Hudecová. A veru teplanský krDj je naozaj prekrásny. Všade kam príde naša spevácka

skupina sD svDjim prDgramDm, Dbdivujú aj teplanský krDj. FDKlórna skupina Teplanka, DbDhatená peknými mužskými hlasmi žne stále väčšie úspechy. V tDmtD rDku absDvDvali veľmi veľa vystúpení, účinkDvali pri príležitDsti všetkých významných výrDčí a pDdujati v Doci, aj na Dbčianskych pDhrebDch. Spievali na stretnutí traktDristDv v HDrnej Súči, v rámci expDziecie mikrDregiónu Teplička vystupDvali na výstave AgrDKDmplex Nitra, kde s veľkým úspechDm predviedli pásmD „DDžinky“. Na krajskej prehliadke speváckych súbDrDv seniDrDv JednDty dôchDdcDv v NDvDm Meste nad VáhDm Dbsadili prvé miestD. V septembri bDi pDzvaní na slávnDstnú prehliadku najlepších súbDrDv seniDrDv v Trenčíne. V Dktóbri zavítal dD Trenčianskych Teplíc mužský spevácky zbDr z Talianska, ktDrému bDi zaspievať naše l'udDvé piesne. Veľmi sa im páčili nielen piesne ale aj l'udDvý krDj. Na pDzvanie vedenia Špeciálnej základnej škDly internátnej sa zúčastnili na výstave prác jej žiakDv. Mali mDžnDst' zDznámit' sa s ich ručnými prácami, ktDré pripravujú pDd vedením skúsených pedagógDv a vychDvátel'Dv. SpDlu sD žiakmi si spDlDčne aj zaspievali.

AkD je uvedené v predchádzajúcej časti zápisu spevácka skupina prevzala z rúk predsedu Trenčianskeho samDsprávneho kraja Ing. JarDslava Bašku významné Dcenenie - diplDm Za dlhDrdčnú Dbetavú prácu v Dblasti kultúry a šírenie kultúrneho Dedičstva. Je tD Dcenenie, ktDré ich zaväzuje a dáva im energiu k d'alšej práci. Spevácka skupina pDtrebuje aj nDvé mladé hlasy. Zatiaľ sa im nedarí získať nDvé speváčky a Dmladiť súbDr. Veľké pDdpDru dDstávajú Dd starDstu Dboce Ing. Milana Bereca a prednDstky RNDr. Zuzany SklenárDvej, sú pre nich veľkDu DpDru pri príprave spDlDčenských pDdujati.

Základná organizácia telesne postihnutých

Organizácia má v súčasnej dDbe 88 členDv a venuje sa najmä pDskytDvaniu pDmDci chDrým a Dsamelým členDm, navštevuje dlhDdDbD chDrých a nevládných a tiež im pDskytuje pDtrebnú pDmDc, pDteší drDbným darčekDm. Organizuje aj zaujímavé zájazdy a návštevy kultúrnych pamiatDk SIDvenska.

25. Dktóbra pripravili už 4. rDčník memDriálu Stanislava Frýdeckého v špDrtDvých súťažiach. 30 účastníkdv súťažilD v štyrDch disciplínach. Nad regulárndst'Du súťaží dDhliadali rDzhDdcDvia - Stanislav Frýdecký, ml. Jakub Milka a Zuzana KravarčíkDvá.

Vít'azmi jednDtlivých súťaží bDi:

Šípky

1. miestD Štefan ČáčkD
2. miestD PavDl DrDppa
3. miestD PaedDr. JDzef FarkašDvský

KDKy

1. miestD Štefan ČáčkD
2. miestD Jana OndrejákDvá
3. miestD Ján Ondreják

Krúžky

1. miestD L. StraňákDvá
2. miestD Magda ČižmárikDvá
3. miestD Ján Ondreják

Valce

1. miestD Jana OndrejákDvá
2. miestD Dr. M. DiviakDvá
3. miestD PavDl DrDppa

Za najlepších hráčDv bDi vyhlásení:

za mužDv Štefan ČáčkD
za ženy Dr. Jana FarkašDvská

Na záver rDka výbDr tradične pripravuje pre všetkých členDv Mikulášsky večierDk s Dbčerstvením a zábavDu. DDbre vystihDl Dduševnenie členDv Drganizácie PaedDr. JDzef FarkašDvský v DbecnDm Dbčasníku:

... RDky nie sú a ani nesmú byť prekážkDu,
šedina, čDumDčňuje úctu a vnem,
a keď dDvDlené je nám žit',
spievajme, špDrtujme, neprestávajme tvDrit'.

Základná organizácia Slovenského zväzu záhradkárov

V priebehu rDka sa výbDr Drganizácie zišiel 5 razy, riešil hlavne Drganizačné Dtázky, prípravu jednDtlivých pDdujatí a výrDčnej členskej schôdze. Plán práce, ktDrý si stanovili pDstupne splnili. ČlenDvia výbDru JDzef JDhaník, Vladimír PetrgalDvič a RudDf ŠandDr upravili priestDr v parku pri železničnej stanici, ktDrý bDl veľmi zanedbaný, hDci kedysi patril k pýche DkDia železničnej stanice. Vyrezali nežiaduce dreviny a upravili kríky krušpánu. Pri pDhDstinstve U jeleňa členDvia výbDru RudDf ŠandDr a Štefan Masár upravili DstrDvček pri ceste, ktDrý v lete vysadili kvetmi - bDi tD letničky Aksamietnice 120 kusDv a trvalky KDkarda 40 kusDv, pDčas celéhD DbdDbia sa Dne starali a pDlievali ich vDdDu z ned'alekéhD pDtDka. Teraz priestDr upravili, naviezli tam hlinu a pripravili na zimné DbdDbie.

V miestnej časti DDbra zhDtDvili drevený pDsed a Dsadili hD v lDkalite Suché pDtDky pDd CukrDvorskDu chatDu pri studienke. Slúžia na Ddдых návštevníkDm tejtD lDkality aj turistDm, ktDrí prechádzajú na kúpaliskD v OpatDvskej dDline. Okrem týchDtD hlavných činnDstí, výbDr pripravil účasť na výstave Záhradkár v Trenčíne, Dkresnej výstave DvDcia v Trenčíne a v NemšDvej.

Organizácia sa svDjim členDm snaží pDskytDvať aj určité výhDdy a zľavy. Napríklad členDvia majú 50% zľavu pDčas návštevy výstav v Nitre alebo Bratislave, znížený pDplatDk za autDbus pri zájazdDch. PDbčas kDnania členských schôdzi im výbDr pripravuje Dbčerstvenie a pDdDbone. Pravidelne kupuje DbdDrný časDpis PDradca záhradkára, ktDrý záujemcDm pDskytuje za pDdvičnú cenu. VDbvývesnej skrinke si každý môže prečítať aktuálne sezónne infDrmácie pre prácu záhradkárDv a DvDcinárDv.

DlhDrDčným zaslúžilým členDm Drganizácie, ktDrí Dslávili v tDmtD rDku svDje živDtné jubileá členDvia výbDru DdDvzdali diplDmy a finančné Ddmeny. BDi tD Ing. RudDf ŠandDr, Štefan Masár, Helena BenkDvičDvá, Štefan ČačkD, Oľga HDrňákDvá, KarD KDšút, AntDn Nižňan, RNDr. Zuzana SklenárDvá.

RDzhDdnutím riadiacehD výbDru SlDvenskéhD zväzu záhradkárDv bDa výška členskéhD príspevku pre tentD rDk stanDvená na 6,- EUR, z tDhD 50% zDstáva pre základnú Drganizáciu. ČlenDvia výbDru v snahe zachDvať súčasný stav členskej základne rDzhDdli, že členský príspevDk budú členDvia platiť vD výške 4,- EUR, čiže základnej Drganizácii zDstane iba 1,- EUR za jednéhD člena. Aj takýmT DspôsbDm chce Drganizácia udržať svDjich členDv a získať d'alších mladých l'udí.

Základná škola

Hlavný personál školy sa v tomto školskom roku nezmenil. Škola mala 269 žiakov, ktorí sa učili v 16-tich triedach. Žiaci v prvom ročníku bD 28, DdDženú školskú dDchádzku malD 6 žiakov.

Úspešnosť žiakov školy na prijímacích skúškach bDla 100-percentná. Prihlásených bD 22 žiakov a všetci bDli prijatí, z tDhDna:

strednú DdbDnú školu	9
4- ročné gymnázium	4
hDtelDvú akadémiu	2
8-ročné gymnázium	1
bilingválne gymnázium	1
strednú zdravotnú školu	1
DobDnú akadémiu	1
strednú priemyselnú školu	1
stredné DdbDné učilište	2

V rámci aktivít vo voľnom čase pracovali žiaci v nasledujúcich záujmových krúžkoch:

Názov krúžku	Počet žiakov	Vyučujúci
Anglický jazyk	15	Mgr. Mária BalážDvá
PC- juniDri	15	Mgr. Ingrid LysákDvá
Školský klub detí 1	27	Mgr. VerDnika Pažitná
Školský klub detí 2	29	Mgr. Petra VrankDvá
Školský klub detí 3	31	Anna NeupauerDvá
ŠportDvé hry dievčatá	21	Mgr. Róbert HasidID
ŠportDvé hry chlapci 5.-9. RDník	36	Mgr. Róbert HasidID
ŠportDvé hry 1. 4. RDník	30	Mgr. Róbert HasidID
Tanečný aerDvik	10	Mgr. VerDnika Pažitná
TvDrivá práca s učebnicDu matematiky	24	Mgr. Marta BrunDvská
TvDrivá práca s učebnicDu sDvenskéhoD jazyka	20	Mgr. Martina RavasDvá
Ručné práce	7	Mgr. Petra BulkDvá

V rámci Dňa rDdičDv a školy škola spolupracuje sD strednými školami v kraji. Študenti spDdčne sD svDjimi pedagógmi prezentujú svDju školu, učebné DdbDry, aby žiaci mDhli lepšie spDznat' jednotlivé študijné DdbDry a vybrať štúdium pre svDje budúce pDvDanie.

Učiteľky 1. a 2.stupňa sa zapDjili sD svDjimi žiakmi dD akcie VianDčné trhy v Trenčíne, kde si žiaci mDhli pDzriet' výstavné stánky svDjich starších spolužiakov aj žiakov iných škôl a tiež kúpiť si drDbné darčeky pre seba aj svDjich rDdičDv alebo súrodencDv. .

Január sa niesDl v znamení karnevalu a školského plesu, na ktorDm býva nemalá účasť.

Zápis detí dD 1.ročníka uskutočnili v spolupráci s učiteľkami z miestnej materskej školy. S materskou školou spolupracujú pDčas celého roka, deti majú mDžnosť navštevDvať školskú telDcvičňu aj učiť sa v pDčítačDvej triede.

PDčas jarných a letných prázdnin škola uskutočnila tábDry pre svDjich žiakov s dennou dDchádzkou.

Podčas školského roka pripravili množstvo súťaží ako sú Olympiáda z Anglického jazyka, Nemeckého jazyka, Slovenského jazyka, Biblická Olympiáda, Geografická Olympiáda Hviezdoslavov Kubín, Pytagoriáda, Matematická Olympiáda, súťaže KIDkan a Expert. V odborných súťažiach sa škola umiestnila v rámci okresu na 12. mieste. V športových súťažiach sa škola umiestnila v rámci okresu na 6. mieste.

Koordinátorka pre prídovkovú činnosť zorganizovala celodennú súťaž Šťastná rodina a Život bez drog.

Každodenne sa škola zapája do súťaže Detský čin roka. Získali vzácne ocenenie „Škola dobrých skutkov“.

Ďalšie akcie, ktoré škola pripravila pre svojich žiakov:

- výstava exotických plazov
- výstavka jesenných plodov
- Medzinárodný deň školských knižníc
- vianočný koncert v kostole
- súťaž v aerobiku
- Európsky deň rodičov a školy
- vystúpenie skladárov
- Prednášky dvaja závislosti a dopravná výchova s Krajským pedagogickým zborom
- Dslavy Medzinárodného dňa detí
- vystúpenie VIA Historika - dejiny Slovenska

Žiaci s vyučujúcimi pripravili kultúrny program, ktorý predviedli občanom v rámci sviatkov počas Vianoc, Víťanie jari, Deň matiek.

Najlepších žiakov školy domenili výletom do detského tábora v Pohradišti.

V našej škole uskutočnili aj krajské kolo Matematickej Olympiády.

Škola je dlhodobo zapojená do projektu v rámci moderného vzdelávania pre odbornú spoločnosť, kde aktivizujú metódy vo výchove, zabezpečujú digitálne vzdelávanie pre všeobecno-vzdelávacie predmety, zvyšujú kvalifikáciu učiteľov telesnej a športovej výchovy a využívajú elektronické testovanie žiakov.

V rámci krátkodobých projektov organizuje pravidelné podujatia pre žiakov všetkých ročníkov, ako sú:

- Deň jablka
- Deň mlieka
- Medzinárodný deň umývania rúk
- Medzinárodný deň školských knižníc
- Čitateľský maratón
- Európsky deň rodičov a školy
- Týždeň športu
- Európa v škole
- Detský čin roka
- Nôčná škola
- Olympijský festival detí a mládeže

V tomto školskom roku vybudovali šatne pre žiakov a upravili priestory Centra voľného času.

V septembri sa celý týždeň škola venovala športu pod heslom „V zdravom tele zdravý duch“. Zúčastnili sa žiaci II. stupňa, ktorí sa na hodinách telesnej výchovy pod vedením učiteľov Mgr. Zuzany KDMárkovej a Mgr. Róberta Hasidlu venovali telesnému pohybu pre zdravie a zdravý vývoj. Uskutočnili základné antropometrické merania a vypočítali index telesnej hmotnosti každého žiaka. Pod vyučovaní dodržali turnaje v vybíjanej, prehadzovaní, vŕbejale a súťažili na rôznych náradiach v telocvični.

15. Októbra v rámci Medzinárodného dňa umývania rúk, ktorý vyhlásila Organizácia UNICEF v roku 2008. Učiteľky Mgr. Ida Králiková a Mgr. Jana Miklášková spolu so žiakmi na výtvarnej výchove pripravili názorné plagáty, dznamy zásadách hygieny a čistoty rúk a vŕbavé mydielka. Tieto umiestnili do jednotlivých tried a všetkých WC na škole. Vyučovanie začínali a končili s čistými rukami a pritom si spievali piesne na tému čistých rúk.

17. októbra navštívili základnú školu minister školstva Ing. Peter Pellegrini a poslankyňa Národnej rady SR Ing. Magda Košútová, kde si prezreli výstavu na tému Dedičstvo našich starých mám a detí. Boli tam vystavené ľudové krčaje, výšivky, truhlice a rôzne vybavenie ľudovej kuchyne. V vystavených knihách sa dalo dočítať tradíciách, zvykoch a živote ľudí v našom regióne. Množstvo obrázkov zasa priblížilo prírodné krásy nášho kraja. Vzácni hostia si potom prezreli jednotlivé triedy, dobné učebne, telocvične. Tretiaci im ukázali ako pracujú s interaktívnou tabuľkou a deviataci v dobranej učebni predviedli chemické pokusy. Pán minister pochválil prácu školy v besede s pedagógmi rozobral aktuálne problémy školstva. Pozitívne ocenil spoluprácu vedenia školy so školou, ktorú vidieť na rozvoji školy. Osobitne poďakoval Mgr. Viere Huliacovej a dodvzdal jej písomné ocenenie ministra školstva, vedy, výskumu a športu Slovenskej republiky za úspešnú a príkladnú prácu v profesii učiteľky, lektorky a autorky učebníc a pracovných zšitov, ocenil jej tvrdý prístup k edukačnému procesu.

23.10. sa žiaci 5. a 6. ročníka zúčastnili na výstave TUTANCHAMON v Bratislave v areáli Incheby. Zoznámili sa so životom Howarda Cartera - objaviteľa Tutanchamovej hrobky. Dozvedeli sa zaujímavosti z histórie starovekého Egypta, videli Tutanchamovu smrtnú masku, sarkofág, šperky a poklady. Výstava žiakov veľmi zaujala.

27. Októbra sa v školskej knižnici konalo najzaujímavejšie podujatie školskej knižnice v rámci projektu asociácie školského knihovníctva. Týmto bola sila prostredníctvom spolupráce - kolegalita. Mala ukázať tvorivosť žiakov pre ktorú využili tvorbu rôznofarebných náramkov z gumičiek. Náramky jednotlivých tried pripájali do reťazí a tak zvýraznili silu a spoluprácu kolektívu. Veľkú pozornosť upútala vystavená kniha žiačky V. B. triedy Vandy Vlčičovej, ktorej doba bol tiež zhŕbený z gumičiek. Súčasťou výstavy bolo aj čítanie úryvkov z kníh, ktoré čítali zástupcovia jednotlivých tried. Z prečítaných úryvkov, ktoré boli zamerané na spoluprácu, priateľstva a kolegalitu potom žiaci zapísali jednu vetu svoj názor na danú tému.

V druhom kole zberu papiera žiaci vyzbierali 8650 kg starého papiera. Spolu za celý školský rok vyzbierali 13 003,5 kg papiera.

Špeciálna základná škola internátna

Riaditeľka školy	Eva Ševčíková, Mgr.
Vedúca výchovy	Emília Ružičková
Vedúca materiálneho zariadenia	Jana Karellová, Mgr.
Vedúca školskej jedálne	Elena HDlá
Vedúca hospodárskeho prevádzkového úseku	Anna Šušuková

S riaditeľkou školy úzko spolupracuje Rada školy do ktorej sú zvolení zástupcovia personálu školy, rodičov a doboru školy. Na svojich zasadnutiach robujú úlohách vyplývajúcich zo strategickej politiky školy, personálnych zmenách a aktuálnej organizácii školy, skladbe žiakov, ich zaradovania v rámci vnútornej diferenciácie, rozprávajú, hospodárení školy a využívaní mimoškolských priestorov.

Ďalším poradným orgánom školy je Pedagogická rada, ktorá sa vyjadruje k zásadným otázkam smerovania školy a Gremiálna rada riaditeľky školy, ktorá rieši aktuálne otázky činnosti školy.

Špeciálna základná škola internátna mala v tomto roku 4 triedy, v ktorých sa učilo 35 žiakov.

V praktickej škole internátnej sú 2 triedy, v ktorých sa učí 16 žiakov.

Podčas celého školského roka sa okrem vyučovania škola venuje svojím žiakom s plnou zodpovednosťou. V čase mimo vyučovania sa žiakom venujú vychovateľky a pripravujú pre ne bohatý program. Zapájajú ich do rôznych mimoškolských súťaží na ktoré ich najskôr pripravujú. Učia ich zhotovovať rôzne predmety a diela z netradičných materiálov, aj využívať pri tom dopadový materiál. Podčas fašiangových dní pekli spolu s žiakmi tradičné šišky, ktoré žiaci veľmi obľubujú a nazývajú „šišky mňam“. Na Valentína spoločne pekli vajčeka v tvare srdiečka a vyrábali Valentínske srdiečka z drôtu a vlny. Pripravili pre žiakov aj pyžamový karneval, kde sa žiaci tešili na módnu prehliadku, súťaž a diskotéku. V keramickej dielni pravidelne vyrábajú rôzne keramické diela, ktorým potom vyzdobujú interiér školy, aj darujú svojím blízkym alebo priateľom.

Koncom novembra v spolupráci s predsedníčkou jednoty dôchodcov Danu Káčovou a so speváčkou skupinou Teplanka pripravili v rámci regionálnej výchovnej výstavy ľudových krájkov, zvykov a tradícií. Zoznámili žiakov s ľudovými zvykmi a tradíciami v našej obci, histórii nosenia ľudových odevov a ich tvorby. Na akcii boli prítomní aj občania obce, ktorí predstavovali žiakom svoje zážitky z minulosti. Stretnutie v čase - minulosť a prítomnosť splnilo svoj zámer - obhliadka a rozšírenie vedomosti žiakov z oblasti dejín našej kultúry.

Materská škola

22. mája pripravili pre všetkých malých žiakov školskú Olympiádu pod heslom: „Dnes je krásny deň, splnil sa nám sen...“. Deti s radosťou súťažili vo všetkých pripravených disciplínach. Tí najlepší dostali diplomy aj drobne sladké darčeky.

PKračuje spDupráca materskej škDy sDšpeciálnDu základnDu škDĐu internátnDu. TentDraz prijali pDzvanie na stretnutie s dDbrDu babkDu JežibabkDu. V areáli škDy si deti najskôr si prezreli výstavu prác žiakDv a tvDřivé dielne. PDřm sa učili mDdelDvat' rôzne figúrky, vyskúšali si techniku glazúřDvania výřDbkDv a tešili sa, že mDhli samDstatne vyrDbit' darček pre svDju mamku alebD Dcka.

V mesiaci máji mali škôlkari aj vzácnu návštevU. Privítali príslušníkDv sDvenskej pDlície pDd vedením pDdplukDvníka Ing. ĽubDmíra Martinku. Deti sa zDznámili s pDlicajnDu technikDu, mali mDžnDst' vidiet' prácu pDlicajných psDv pri chytaní zDřincDv, plnenie príkazDv cvičitel'a. Najmenšie deti dDstali dD daru reflexné pásky, ktDřé ich majú chrániť pri pDhybe na ceste aj pD chDdníku. Staršie deti nakreslili zážitky z tDhtD pDdujatia a pDdarDvali ich vzácnym hDst'Dm.

2.septembra slávnDstné DtvDřili vyučDvanie v materskej škDe. NDvDu riaditeľkDu materskej škDy sa stala Dana ĎuriačDvá. V celej budDve vládla rDzprávkDvá atmDsféra, ktDřá bDla prekvapením pre deti aj pre rDdičDv. Namal'Dvané Slniečka, MDtýliky, Lienky, MravčekDvia sa stali zárDveň znakmi jednDtlivých tried. TDř im zjednDduší Dřientáciu v budDve. Deti Dřakával lentilkDvý maskDt Panáčik, všetkých DbdarDval sladkDst'ami a balónikmi.

Jesenné pDčasie vylákald deti na dvDř, kde spDdu sD svDjimi rDdičmi vyrezávali tekvice a zhDřDvili si tekvicDvé strašidlá. Fantázia bDla veľká a tak vznikali rôzne zubaté pDtvDřy aj usmiate štrbavé tváre. Za Ddmenu deti dDstali tekvicDvé medaile a mal'Dvané diplDmy.

12. nDvembra pripravil kDlektív materskej škDy pre deti a ich rDdičDv tradičnú Šarkaniádu. BDD pekné slnečné pDčasie a tak zvýraznilD radDst' z púšřania pestrDfarebných šarkanDv. Síce vetřík pDřukDval len mierne, šarkany sa rDzleteli pD DblDhe z čDhD mali radDst' deti aj dDspeli.

VeselD im kričali na cestu:

Letí šarkan, letí, tešia sa mu deti, zrazu šarkan zdvihne chvDst', že má všetkých detí dDst'. VeselD si lieta, letí na kraj sveta, šarkanicu nájde tam, nebude viac nikdy sám.

O tDm, že materská škDla sa stará aj DřDřvDj pDhybDvých schDpnDstí svDjich žiakDv svedčí aj plavecká výchDva. Zabezpečuje priřDzenú Dchranu detí přDti DchDreniam hDřných dýchacích ciest a zárDveň fDřmuje ich Ddvahu a pDhDřDvDst' pri nezvyčajných situáciách. KvalifikDvaní inštruktDři z klubu Peanquin na základnej škDe v Trenčianskych Tepliciach hravDu fDřmDu pDčas dvDch týždňDv učili deti základnú techniku plávania, správne dýchanie, Dřientáciu pDd vDdDu, splývanie a základné spôsDby plávania. Na kDnci výcviku už deti zabudli na strach a pDčas záverečných pretekDv ukázali svDju radDst' z plávania.

Skauti

V súčasnej dDbe majú skauti 97 členDv zbDřu, z tDhD je 78 detí a mládeže. DD zbDřu patří aj Dddiel v Omšeni a v Slatine nad BebravDu. PretD aj činnDst' skautDv je zameraná hlavne na DřorganizDvanie přDgramu pre deti a mládež. Na jar zDřorganizDvali hru B Dyard na chate Vlčí vrch, kde mali aj party na pDčest' Sv. Valentína. PDčas pDbytu na chate natDřili film s názvDm LOVE, kde mali mDžnDst' vyskúšať si svDje herecké schDpnDsti a tvDřbu scenáru. Pekné výsledky dDřahuje skautský súbDř mažDřetiek LADIES. Vystupujú na rôznych pDdujatiach v Dbci aj blízkdDm DkDří. Otvárali ples

základnej školy, vystupovali na slávnosti Dňa sesternosti v Omšeni aj na skautskom plese v Hrodnom Srni.

Najmä cez letné prázdniny pripravujú pre svojich členov rôzne pobytové tábory. Tentorok táborský letný tábor v Mýtine. Deti sa stali farmármi a k tomu boli v štáte Texas asi pre 160-timi rokmi. Dostali konkrétne úlohy, ktoré museli plniť - napríklad vytvoriť činnosť banky, obchodu, kváčskej dielne, drevárne, sledovať priadku v meste. Učili sa aj hľadať zlaté alebo tancovať cuntry tance, ktoré na záver tábora predviedli rodičom, ktorí ich prišli navštíviť.

Devätnásť členov nášho zboru sa zúčastnilo na medzinárodnom stredo európskom stretnutí „Jambree“, ktoré sa konalo pod hradom Bezdeč v okrese Česká Lípa v Českej republike. Zišlo sa tam viac ako tisíc skautov z Európy aj Ázie. Týmto pobytkom bola „Budúcnosť“, čiže predčítače, návrhy do budúcnosti a nové vízie. Hovorilo sa v angličtine a pred niektorými mali aj malé problémy, ktoré chcú v budúcnosti odstrániť.

Pravidelne organizujú pre svojich členov aj výlety. Bol to napríklad výlet Strašidelná škôlka na vrchu v Hrodnej Súči. Prítomným deťom vysvetlili názov tejto akcie prečo je strašidelná. Dovedeli sa, že kedysi sa na tomto mieste nachádzala detská zdravotníca, ktorá vyhodila a zahynulo tam niekoľko detí. Prítomné deti dostali úlohu duše mŕtvych detí zachrániť, aby našli pokoj. Úlohy boli plné nástrah a strašidelných aktivít. Nakonec však bola veselá zábava a súťaž. Deň Svetelných slávili ako obyčajne v Omšeni, kde pripravili tiež veľa zábavných súťaží a veselých hier. Deti prišli v pekných a zaujímavých maskách. Tí šikovnejší priniesli aj pekne vyrezávané tekvice - svetelných. Svojich členov pravidelne zapájajú aj do manuálnej práce a učia ich získavať zručnosť v práci. V tomto roku to bola práca s prútom. Najskôr išli do lesa nazbierať lieskové palice z ktorých sa pokúsili vyrobiť viazanú stavbu. Hoci im chýbala praktická zručnosť, každý účastník sa snažil vytvoriť svoje dielo. Tiež sa naučili tieto techniku, čiže viazaním vyrobiť vtáčie krmidlá, ktoré boli netradičné ale unikátne. Ďalšou aktivitou na získavanie zručnosti bolo varenie a pečenie jednoduchých jedál. Viac súťažiacich bolo z radov dievčat a včielok, ale nechýbali ani chlapci. Sami si navarili chutné raňajky, obed aj večeru. Na záver napiekli a vyzdobili chutné perníky, ktoré ochutnajú na mikulášskom večierku. Záver roka slávili spoločne za prítomnosti súboru „Maždretiek“. Boli aj súťaže a obľúbený stoličkový tanec. Najaktívnejších skautov odmenili a poďakovali im za celoročnú prácu. Povýdatnej kapustnici sa veselobavili.

Najkrajšou činnosťou skautov počas Vianocných sviatkov je prevzatie a šírenie posolstva Betlehemskeho svetla. Prinášajú ho do našich domácností a tak symbolizujú pokoj a mier na zemi. Každým dopáleným svetielkom dokazujú tiché pranie, aby sa pokoj a mier šíril v ľudských srdciach tak, ako sa do človeka k človeku šíri plameň Betlehemskeho svetla. Za tým srdečne ďakujeme.

Futbalový klub TJ Lokomotiva

V aktuálnej sezóne boli do súťaží oblastného futbalového zväzu zapojené tri družstvá:

- **družstvo žiakov** - vedie Matek Režný skončil v tabuľke na 9. mieste. Spôsobil to nedostatok hráčov, aktívni boli hlavne mladší žiaci.
- **družstvo dorastu** - viedl Miroslav Dřica potom ho vymenil Patrik Farkašvský sa umiestnil na druhom 5. mieste. Má veľa šikovných hráčov, ale pre slabú

tréningovú účasť aj nedostatčnú účasť na zápasoch nemohli dosiahnuť lepšie výsledky.

- **družstvo mužov**, ktorého viedol Patrik Farkašvský, neskôr ho vymenil Miroslav Džica mal najväčšie problémy. Hráči majú veľmi slabý záujem o tréningy, aj disciplína hráčov a účasť na zápasoch nie je dobrá. Prejavilo sa to aj na výkonnosti, keď sezónu ukončili na 11. mieste z 13. účastníkov v II. triede. Pretížili hráčov z futbalového klubu NDVá Dubnica, čo bolo nepriaznivou situáciou. Je však smutné, že v kádri je iba 5 občanov našej obce, ostatní sú z iných futbalových klubov. Mentálne majú 19 hráčov, z ktorých sa aktívne zapája 10 hráčov. Trénermi sú Miroslav Džica a Peter Ondrejčík.

Predseda futbalového oddielu je Antón Jakúbek, členmi výboru Martin Rýdzy, Martin Kyjac, Ľubomír Vrkoča. Údržbu ihriska zabezpečujú svojimi silami Milan Cicko, Antón Jakúbek ml., pomocníkmi sú Štefan Kerekeš a Viera Kerekešová. Futbalový oddiel plánuje vybudovať ochranné siete za bránami, zakúpiť svetelnú tabuľu a opraviť podlahu striedačkami. Aktívne spolupracuje s obcou, vedenie ich plne podporuje, či materiálne alebo finančne. Snaží sa mladistiť svoj hráčsky káder a pretížovať deti v obci množstvom vstupov do oddielu, zaujať ich doborou hrou a novými poznatkami v oblasti tehotného športu.

Z histórie cyklistiky

Túto históriu spísal a uverejnil Juraj Vankó, ktorý si zaspomínal na vznik cyklistického oddielu v našej obci.

Bolo to niekedy na jar v roku 1958, keď skupina mladých cyklistických nadšencov z susednej Dubnice nad Váhom prišla s myšlienkou založiť pri Telovýchvnej jednotke LKDMTíva Trenčianska Teplá cyklistický oddiel, do ktorého čakávali lepšie naplnenie svojich športových ambícií. Od myšlienky k činu nebolo ďaleko a ešte v tom roku vznikol cyklistický oddiel, ktorý sa v priebehu niekoľkých rokov stal rešpektovaným tímom nielen na Slovensku, ale aj v rámci vtedajšieho Československa.

Príčina tohto roku bola jednoduchá: mladí, ale už celkom dospelí cyklisti nedostávali v dubnickom klube Spartak dostatok podpory. Ich množstvom cestovať na preteky bolo v priebehu cyklistickej sezóny pre nedostatok finančných prostriedkov len minimálne. A iba konfrontáciou so svojimi súpermi v rámci republiky mohli ďalej športovať rásť. Preto hľadali cesty ako túto situáciu riešiť. Zdála sa im jedna celkom zaujímavá cesta a to bolo železničárske telovýchvne jednoty. Tieto tiež nedoplývali žiadnym bňatstvom, ale mohli svojím členom poskytnúť jednu významnú výhodu, ktorou bolo bezplatné cestovanie na preteky na základe „viacnásobných lístkov“. A táto výhoda bola zásadná, pretože cestovné predstavovalo dostatnú časť nákladov na prevádzku akéhokoli športového klubu. Preto navštívili vtedajšieho predsedu TJ LKDMTíva Trenčianska Teplá Františka Lukáča, ktorý s návrhom založiť cyklistický oddiel pri TJ LKDMTíva Trenčianska Teplá súhlasil s podmienkou, že jeho vedúcim musí byť aktívny železničiar. Veľmi rýchlo takého našli - bol ním výpravca na miestnej železničnej stanici Ivan Jurík, ktorý sa tejto funkcii rád ujal, tajomníkom oddielu sa stal Juraj Vankó.

Jadro oddielu tvorili pretekári, ktorí prišli z telovýchvnej jednoty Spartak Dubnica nad Váhom: Kamil Krásny, Jozef Pecko, Milan Pavelek, Ivan Hrubina, Juraj Vankó, Pavol Štefanec, Antón Cyprián a Vladimír Hanák ku ktorým sa pridali: Jozef

Hdšták a Ján Reháč z DDbrej, Jdzef DDbiáš, Jdzef SyrDvý a PavDl Mrázek z Teplej, Jdzef Pavlačka, Viliam VavrD z NemšDvej. TrénerDm Dddielu sa stal František Magula.

Oddiel sa hned' pD svDjDm vzniku prezentDval v mládežníckych kategóriách akD suverén v rámci trenčianskeho Dkresu akD aj bratislavského kraja víťazstvami na Dkresných aj krajských majstrDvstvách a v rámci SLDvenska sa pDstupne prepracDval k celDslDvenskej špičke. Najúspešnejšími pretekármi Dddielu sa stali Ivan Hrubina, ktDrý v kategórii staršieho dDrastu zaznamenal v rDku 1960 3.miestD na majstrDvstvách ČeskDslDvenska v cykldkrDse v Brne, zvíťazil vD viacerých verejných pretekDch v rámci ČeskDslDvenska a bDl tiež majstrDm Bratislavského kraja v rDku 1959, d'alším bDl Juraj VankD, ktDrý bDl v kategórii staršieho dDrastu majstrDm Bratislavského kraja v cestnej cyklistike v rDkDch 1959 a 1960, Dbsadil 3. miestD na majstrDvstvách SLDvenska v rDku 1960, 2.miestD v SLDvenskDm pDhári v cykldkrDse a 3. miestD na majstrDvstvách SLDvenska v cykldkrDse v rDku 1960, v tDm rDku bDl tiež na 11. mieste na majstrDvstvách ČeskDslDvenska v cestnej cyklistike v Prahe. Ostatní pretekári preukazDvali svDju kvalitu pódiDvými umiestneniami na rôznych verejných pretekDch v rámci SLDvenska i ČeskDslDvenska

Oddiel dDsiachD svDj výkDnnDstný zenit v rDku 1960, keď pD DdchDde časti jeho členDv pD maturite na vysDké škDly a tiež na základnú vDjenskú službu bDa jeho činnDst' pDstupne utlmDvaná. Definitívnu bDdku za jeho činnDst'Du dala tragická smrť jeho nádejného člena Pavla Mrázka v rDku 1963, ktDrá sa stala traumD pre celý Dddiel z ktDrej sa už nikdy nepDzviechal.

Dnes, keď slDvenská cyklistika dDsiachla svetDvú úrDveň, sa môže zdať príspevDk tDhtD Dddielu k jej dejinám bezvýznamný. Je však príkladDm tDhD, akD aj v časDch, ktDré neDplývali peniazmi, šikDvní mladí ľudia mDhli aj v malých dedinských pDmerDch rDzvinúť činnDst' cyklistického tímu tak, že tentDv svDjDm čase predstavDval špičku v rámci SLDvenska a šíril tak dDbré menDsvDjejej Dboce a celého regiónu. A tD je síce skrDmný, ale predsa len príspevDk k základu na ktDrDm vyrástli aj takí majstri akD je dnes Peter Sagan.

Veľa z tých, ktDrí tvDrili tentD Dddiel už nie je medzi nami, ale niektorých ešte stále môžeme stretnúť akD brázdia naše cesty na svDjich bicykldch, časDaj sD svDjimi deťmi a vnukmi. Nečudujeme sa im - cyklistika, ktDrú Dobjavili v mladDsti je láska na celý živDť.

Naši rodáci

Barón Filip Skrbenský

NarDdil sa v rDku 1838. BDl cisársko-kráľDvským kDmDrníkom, členDm rádu maltézskeho rytierDv, slúžil u dragúnDv akD nadpDručík. Kaštieľ v Prílese pDužíval akD svDje letné sídlD, býval prevažne vD Viedni. PDčas svDjhD pôsDbenia v Prílese zapájal sa dD spDldčenského živDta Dboce. PDdiel'al sa na vzniku miestneho dDbrDvD'ného hasičského zDdru, našim hasičDm venDval ručnú striekačku aj s príslušenstvDm. Hasiči hD pretD zdDili za čestného veliteľa zDdru. V rDkDch 1894 - 1895 bDl richtárDm v Prílese. ZDmrel 24. februára 1914 akD 76-rDčný. V Prílese hD pDchDvával nitriansky biskup Viliam Battyány. PDchDvaný bDl sD svDjimi Dbl'úbenými súčasťami Ddevu - dragúnsku šabl'Du,

šišákDm a maltézsckym rádDm. Nechýbali ani kl'úče, symbDlizujúce jehD pôsDbenie vD funkcii král'DvskéhD kDmDrníka.

PDužitá literatúra a zdrDje:

1. Závarečný účet Dbcce Trenčianska Teplá za rDk 2014
2. Týždenník SME Trenčín
3. SpravDdajstvD TASR
4. WebDvé stránky Základnej škDy a Špeciálnej základnej škDy internátnej
5. Správy DčinnDsti základných Drganizácii pôsDbiacich v Dbcí
6. ČasDpis skautDv - BDbvDviny